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Tot sprijinul 
echipelor de control obștesc
Succesele obținute în ultimii ani în 

întrsg ansamblul economiei noastre na
ționale, creșterea producției industriale și 
agricole, au creat posibilitatea îmbună
tățirii crescînde a aprovizionării oameni
lor muncii cu bunuri de larg consum ali
mentare și industriale. La aceasta trebuie 
adăugate eforturile care se depun pentru 
a pune aceste produse la îndemîna popu
lației, în timpul cel mai scurt și în bune 
condițiuni. Întreaga rețea a lucrătorilor 
comerțului socialist, de la directorii de 
organizații comerciale pînă la vînzători, 
este antrenată în lupta pentru ridicarea 
neîncetată a nivelului muncii din comerț.

La succesul acestei lupte o contribuție 
însemnată o pot aduce echipele de control 
obștesc organizate sub îndrumarea și 

•controlul comitetelor sindicale ale între
prinderilor, echipe care au o serie largă 
de atribuții menite a constitui un aju
tor de preț pentru cadrele din comerț. A- 
tribuțiile echipelor de control obștesc sînt 
foarte largi și variate. Ele au de pildă 
dreptul să se intereseze în ce 'măsură u- 
nitățile comerciale controlate se aprovizi
onează cu mărfurile solicitate de cumpă
rători, dacă acestea se preocupă să aducă 
mărfuri caracteristice specificului local, 
dacă sortimentul de mărfuri sezoniere 
este corespunzător In cazul că aceste e- 
chipe constată deficiențe în ce privește 
calitatea mărfurilor aduse în circuitul co
mercial, ele au dreptul și datoria să se- 
ziseze chiar întreprinderea care produce 
p.ceste mărfuri. Echipele de control obș
tesc au sarcina de asemenea de a se in
teresa de felul cum sînt păstrate mărfu
rile. cum sînt distribuite. i.a>r în ceea ce 
privește rețeaua restaurantelor, bufetelor 
și cantinelor, dacă mîncărurile conțin 
cantitățile de produse legal stabilite.

Iată de ce sfaturile populare trebuie să 
se sprijine din plin în activitatea lor de 
conducere a comerțului local pe aceste 
echipe de control obștesc.

In multe locuri unde organele locale 
ale puterii de stat au înțeles acest lucru, 
a existat și preocuparea față de problema 
echipelor de control obștesc. In orașul 
Timișoara de pildă, au fost organizate de 
către secția comercială, în colaborare cu 
comisia permanentă de aprovizionare și 
comerț și cu consiliul sindical regional, șe
dințe și acțiuni comune cu echipe de con
trol obștesc, cărora li s-au arătat practic 
pe teren cum se efectuează un control și 
ce obiective trebuie urmărite pe fiecare 
sector în parte. Aceasta a avut ca urmare 
ridicarea nivelului muncii echipelor de 
control obștesc cît și a unităților contro
late. Dacă în multe raioane și orașe ale 
țării, comitetele executive ale sfaturilor 
populare se bizuie în acțiunea de conduce
re a comerțului local pe sprijinul pe care-1 
primesc din partea echipelor de control

obștesc, mai sînt însă unele locuri cum 
ar fi de pildă orașul Petroșani, unde din 
luna august 1954 nici secția comercială 
(șef al secție: tov. I. Alexe), nici inspec
torul comercial de stat, nu s-au îngrijit să 
țină legătură cu echipele de control obș
tesc, nu au solicitat sprijinul acestora, nu 
au cerut organelor sindicale locale să acti
vizeze echipele existente. Cît de dăunătoa
re este o asemenea metodă de lucru o do
vedește faptul că din cauza birocratizării 
organelor comerciale de control, a ruperii 
acestora de mase, în unele unități comer
ciale din Petroșani munca decurge defec
tuos iar în altele și în deosebi în restau
rante, atitudinea vînzătorilor față de 
consumatori lasă de dorit.

Comitetele executive ale sfaturilor 
populare trebuie să înțeleagă importanța 
deosebită a ajutorului pe care-1 primesc 
din partea echipelor de control obștesc, 
obligînd secțiile comerciale respective să 
folosească cît mai mult sezisările echi
pelor de control obștesc. Secțiile comer
ciale ca și conducerile organizațiilor co
merciale locale au datoria de a rezolva 
neîntîrziat orice sezisare venită din par
tea echipelor de control obștesc, luînd mă
surile corespunzătoare de îndreptare a 
deficiențelor semnalate. In felul acesta 
își vor face lor înșile un serviciu îmbună
tățind activitatea organelor în subordine 
și totodată vor cîștiga încrederea mase
lor ai căror reprezentanți în activitatea 
comerțului local sînt însăși membrii e- 
ch'melor de control obștesc.

Este limpede că o obligație elementară 
a responsabililor și directorilor de u- 
nități comerciale, a vînzătorilor, funcțio
narilor și casierilot respectivi, este primi
rea tovărășească, înțelegătoare, a echi
pelor de control obștesc, punerea la dis
poziția acestor echipe a tuturor datelor 
solicitate, a registrului unic de control, 
etc. Conducerile organizațiilor comerciale 
au sarcina de a verifica în ce măsură lu
crătorii din unități se comportă demn și 
tovărășește cu membrii echipelor de con
trol, obștesc, în ce măsură primesc sau nu 
ajutorul acestora.

Pentru a mări eficacitatea muncii echi
pelor de control obștesc este bine ca a- 
cestea să aibă o strînsă legătură cu co
misiile de femei ale sfaturilor populare și 
cu comisiile permanente de aprovizionare 
și comerț, să colaboreze cu acestea în 
toate domeniile, să se într-ajutoreze reci
proc. Această colaborare ca și sprijinirea 
temeinică a activității echipelor de con
trol obștesc de către comitetele executi
ve ale sfaturilor populare și mai ales de 
către secțiile comerciale, -va avea oa ur
mare o ridicare neîncetată a nivelului 
muncii lucrătorilor din comerț, o îmbună
tățire continuă a aprovizionării popu
lației cu bunuri de larg consum.

în cinstea zilei de 1 Mai
Cu cincinalul îndeplinit

PLOEȘTI (de la corespondentul nostru).-— 
După uzinele „1. C. Frimu“ din Sinaia, alte 
16 întreprinderi din regiunea Ploești și-au 
realizat zilele trecute planul cincinal. Astfel 
uzina „Metalo-Chimică“-Ploești, unde pro
ductivitatea muncii s-a ridicat simțitor în anii 
cincinalului și-a realizat planul cincinal în 
4 ani și 3 luni reducînd în acest timp prețul 
de cost al produselor cu 65 la sută sub in
dicii de plan.

Succese de seamă a obținut în acest an 
și fabrica de utilaj agricol „Macazul" din 
Ploești. Aci, pe lingă cele 61 repere pentru

★

In ultimul timp, alte 5 întreprinderi din 
cadrul sectorului de exploatare și industria
lizare a lemnului și-au îndeplinit planul cin
cinal. Printre acestea sînt întreprinderile fo
restiere pentru exploatare și transport din 
Oravița, Lugoj, Zăvoiu, Caransebeș, toate din 
cadrul trustului de industrializare a lemnu
lui — Timișoara, precum și l.F.E.T. — Satu 
Mare.

In regiunea Oradea și-au îndeplinit pla
nul cincinal 7 întreprinderi. Printre acestea 
se află și întreprinderea metalurgică „Ber- 
nat Andrei", fabrica de spirt „Victoria", în
treprinderea de produse cauciucate „8 Mar
tie”.

agricultură, s-au pus de curînd în fabricație 
greble mecanice și mașini de plantat cartofi 
tip SKG 4 cu ajutorul cărora se pot planta 
simultan patru rînduri de cartofi, odată cu 
depunerea îngrășămintelor în fiecare cuib.

Și-au realizat planul cincinal, cu aproape 
9 luni înainte de termen, și uzinele metalur
gice „Gh. Gheorghiu-Dej" din Tîrgoviște, 
Atelierele C.F.R.-Ploești, întreprinderea de 
îngrășăminte chimice „Petre Poni“, fabrica 
de spirt-Tîrgoviște, Uzinele Ceramice Plo
ești, fabrica de produse refractare „Vulturul" 
din Comarnic și altele.

★

Sarcinile de producție prevăzute în planul 
cincinal au fost îndeplinite și de ceferiștii 
Atelierelor „Gh. Apostol“-Galați.

Planul cincinal a mai fost îndeplinit de 
întreprinderea chimico-farmaceutică nr. 3 
din Cluj, care în anii cincinalului a introdus 
în fabricație 30 de produse noi, realizînd în 
același timp economii în valoare de peste 
8.500.000 lei

Prima unitate din sectorul construcții-mon- 
taj care și-a îndeplinit planul cincinal înainte 
de termen este întreprinderea 3 izolații 
București. Față de anul 1950, producția a- 
cestei întreprinderi a crescut în anii cinci
nalului cu 277 la sută,

Mai mult oțel prin scurtarea duratei șarjelor
TIMIȘOARA (de la corespondentul nos

tru). — La uzinele „Oțelul Roșu" dm raio
nul Caransebeș, ziua de 1 Mai este întîmpi- 
nată de muncitori, ingineri și tehnicieni cu 
noi succese in producție. Echipa prim-topi- 
torului Bernat Hrenian de la cuptorul 2, de 
pildă, a elaborat—numai în primele 10 zile 
din luna aceasta—5 șarje rapide, depășind 
considerabil sarcinile ce-i reveneau pe a-

ceastă perioadă. La fel muncesc în cadrul 
întrecerii socialiste și echipele prim topito
rilor Ștefan Tomașek tot de la cuptorul 2 și 
a lui Ilie Beucă de la cuptorul 4.

Muncind în mod organizat oțelarii de la 
cuptoarele 2 și 4 au dat într-o perioadă de 
28 de zile zeci de tone de oțel peste sarci
nile de plan.

însemnate succese în lupta pentru economii
ORADEA (de la corespondentul nostru). 

Colectivul fabricii de încălțăminte „Soli
daritatea" din Oradea, deținătoarea pentru 
a treia oară a Steagului Roșu de producție 
pe ramură, întîmpină marea sărbătoare a 
zilei internaționale a oamenilor muncii cu 
noi victorii pe frontul luptei pentru sporirea 
producției și îmbunătățirea calității produselor. Colectivul acestei fabrici a reușit ca în patru luni să producă din materiale eco

nomisite 7798 perechi pantofi. La obținerea 
acestui succes, cea mai mare contribuție au 
adus-o membrii brigăzii condusă de Ștefan 
Rover de la secția croit, care aplicînd ini
țiativa fruntașului Nicolae Militaru, a 
reușit să economisească în această perioadă 
11.388 dcm. p. piele. In întrecerea pornită 
în cinstea zilei de 1 Mai s-au evidențiat 
muncitorii Marton Helmeczi și Ștefan Kisș 
care produc zilnic între 40-50 la sută mai 
mult peste prevederile planului.

In ajunul aniversării a 85 de ani
de la nașterea lui V. I. Lenin

Adunări festive în Capitală
In cadrul unei adunări festive, colectivul 

uzinelor „Matyas Rakosi" din Capitală a 
sărbătorit împlinirea a 85 de ani de la naș
terea lui Vladimir llici Lenin.

Despre viața și lupta dusă de marele în
vățător și conducător al omenirii muncitoa
re, întemeietorul Partidului Comunist al U- 
niunii Sovietice și al primului stat socialist 
din lume, a’ vorbit Alexa Augustin, membru 
al C.C. al P.M.R.

★
Ceferiștii de la Grivița Roșie au cinstit 

miercuri după amiază într-un cadru festiv 
memoria marelui Lenin.

Tov. Stelian Moraru, președintele Consi
liului Central al Sindicatelor a vorbit cu a- 
cest prilej despre viața și învățătura lumi
noasă a lui Vladimir llici Lenin, învățătorul 
iubit al tuturor celor ce muncesc din lumea 
întreagă.

★
Peste 2.000 de muncitori și tehnicieni efe 

la uzinele „23 August" din Capitală au par
ticipat miercuri după amiază la adunarea 
festivă consacrată aniversării a 85 de ani de 
la nașterea lui V. I. Lenin. Tov. Florian Dă- 
nălache, prim secretar al Comitetului orășe
nesc de partid București, a conferențiat des
pre viața și opera marelui geniu al omenirii 
muncitoare — Vladimir llici Lenin.

In regiunea Timișoara
TIMIȘOARA (de la corespondentul nos

tru). — In satele, comunele și orașele re
giunii Timișoara au Ioc aproape în fiecare 
zi adunări festive și convorbiri cu ocazia 
aniversării a 85 de ani de la nașterea mare
lui geniu al omenirii muncitoare V. I. Lenin.

La fabrica „Tehnometal", tov. Gheorghe 
Meszaros, secretarul organizației de bază 
P.M.R., a discutat cu muncitorii succesele 
obținute de această întreprindere datorită 
aplicării în viață a teoriei leniniste despre 
productivitatea muncii.

La fabrica de chibrituri, inginerul Gheor
ghe Savi a vorbit. în cadrul unei adunări 
festive, despre „Lenin întemeietorul Partidu
lui Comunist al Uniunii Sovietice și al pri
mului stat socialist din lume".

Conferințe s-au ținut și la Facultatea de 
Chimie Industrială, la I.A.T., la Universita
tea serală de marxism-leninism din Timi
șoara și Reșița și la alte instituții și între
prinderi.

In comune și sate ca Răuți, Sînmartinu 
Maghiar, Otelec și altele, organizațiile de 
bază P.M.R. au ținut adunări lărgite în ca
drul cărora s-a vorbit despre viața și acti
vitatea lui V. 1. Lenin.

„Amintiri despre V. I. Lenin“
„Amintiri despre V. 1. Lenin" este o cule

gere de mărturii emoționante, pline de for
ță evocatoare, scrise de vechi tovarăși de 
luptă ai marelui geniu al omenirii munci
toare. Culegerea a apărut recent în tradu
cere romînească în Editura Cartea Rusă.

Culegerea „Amintiri despre V. I. Lenin" 
constituie pentru oamenii muncii din țara 
noastră un sprijin prețios în cunoașterea și 
studierea vieții și activității lui Vladimir 
llici Lenin. (Agerpres)

Ședința festivă de la Academia R. P. R.
Miercuri după amiază a avut loc la Aca

demia R.P.R. ședința festivă consacrată ani
versării a 85 de ani de la nașterea marelui 
geniu al omenirii progresiste, Vladimir llici 
Lenin.

La ședință au luat parte numeroși acade
micieni și membri corespondenți ai Acade
miei R.P.R., reprezentanți ai organizațiilor 
obștești și culturale, cercetători științifici din 
cadrul institutelor Academiei R.P.R.

Ședința festivă a fost prezidată de acad, 
prof. dr. C. I. Parhon, președintele de onoare 
al Academiei R.P.R., care, în cuvîntul intro
ductiv, a arătat că oamenii de știință din 
țara noastră, împreună cu întregul popor 
muncitor, sărbătoresc a 85-a aniversare a 
nașterii marelui geniu al omenirii progre
siste, întemeietorul și conducătorul parti
dului comunist și al statului sovietic, Vladi
mir llici Lenin. Zi de zi — a spus vorbito
rul — viața societății omenești, istoria oame
nilor din fiecare țară în parte confirmă cu 
o deosebită forță adevărul ideilor leniniste, 
puterea lor atotbiruitoare.

Acad. prof. Traian Săvulescu, președintele 
Academiei R.P.R. a vorbit despre Vladimir 
llici Lenin și opera lui. După ce a evocat 
momentele principale ale vieții întemeietoru
lui Partidului Comunist și al celui dintîi stat 
socialist și a vorbit despre principalele lu
crări ale genialului învățător al proletariatu
lui, acad. prof. Traian Săvulescu a spus prin
tre altele :

Despre însemnătatea internațională a le
ninismului, despre puterea lui de neînfrînt 
vorbesc crearea după al Il-lea război mon
dial a Republicii Populare Chineze și a ce
lorlalte republici democrat-populare din Eu
ropa și Asia, care sub steagul leninismului 
construiesc socialismul. Leninismul a apro
piat și a unit nu numai popoarele din țările 
de democrație populară ci și pe cele din 
țările în care orînduirca capitalistă mai dăi
nuiește încă. Intre țările de democrație popu
lară și U.R.S.S. s-au statornicit relații de 
tip nou bazate pe prietenie și înțelegere, re
lații determinate de aplicarea în viață a 
principiilor internaționalismului proletar.

Prietenia și colaborarea strînsă asigură ță
rilor de democrație pop.ulară neatîrnarea lor 
politică și economică, avîrttul culturii, ridica
rea continuă a nivelului de viață al celor ce 
muncesc.

Solidaritatea maselor muncitoare de pe în
treg globul a devenit o forță de nezdrunci
nat. Dovada o fac creșterea lagărului păcii, 
participarea conștientă a sutelor de milioane 
de oameni la lupta împotriva reînarmării 
Germaniei occidentale, împotriva folosirii ar
melor de distrugere în masă, pentru dezar
mare și soluționarea pașnică a oricărui con
flict și neînțelegeri sub garanția securității 
colective.

Lenin trăiește în mințile și inimile oa
menilor din Uniunea Sovietică, din R. P. 
Chineză și din țările care construiesc socia
lismul, ale oamenilor muncii din toată lu
mea. Pentru clasa muncitoare și pentru oa
menii muncii din întreaga lume, numele lui 
Lenin răsună ca o chemare înflăcărată la 
lupta pentru o viață liberă și fericită.

Poporul nostru primește din plin binefa

cerea învățăturii atotbiruitoare a lui Lenin 
și cu sîrguință își clădește viața lui fericită 
de azi, de mîine și de totdeauna.

Acad. I S. Gheorghiu, directorul Institu
tului de energetică al Academiei R.P.R. a 
conferențiat despre „Principiile leniniste ale 
industrializării socialiste".

Lenin, a spus conferențiarul, a elaborat 
planul său de construire a socialismului îm- 
binînd cunoașterea adîncă a marxismului, a 
legilor economice obiective cu studierea si
tuației concrete, a economiei sovietice. Sar
cina principală a politicii de industrializare 
socialistă trasată de Lenin derivă din sa
tisfacerea cerinței legii economice funda
mentale a socialismului. Legea economică 
fundamentală a socialismului arată că 
scopul oroducției socialiste este satisfacerea 
maximă a nevoilor materiale și culturale 
mereu crescînde ale întregii societăți. A- 
ceasta se înfăptuiește prin creșterea conti
nuă a producției, creștere care se obține pe 
baza tehnicii celei mai înalte. De aici apare 
cît se poate de clar necesitatea dezvoltării 
cu precădere a industriei mijloacelor de pro
ducție, fără de care nu se poate înfăptui 
acțiunea legii economice fundamentale a so
cialismului.

Construirea socialismului necesită nu nu
mai crearea industriei grele, dar și transfor
marea socialistă a agriculturii.

In opera de construire a societății socia
liste, a spus în încheiere acad. I. S. Gheor
ghiu, Partidul Muncitoresc Romîn, ca și 
celelalte partide comuniste și muncitorești 
din țările de democrație populară urmează 
principiile politicii leniniste de industriali
zare socialistă și de transformare socialistă 
a agriculturii.

Prof. A. Joja a vorbit apoi despre „V. I. 
Lenin despre combaterea idealismului în ști
ință". Opera lui Lenin — a spus vorbitorul 
— a demonstrat în fapt caracterul atotcu
prinzător al materialismului dialectic, necesi
tatea lui absolută pentru dezvoltarea nestin
gherită a științelor naturii, necesitatea însu
șirii lui de către oamenii de știință. El a 
dezvăluit caracterul de clasă al filozofiei, ră
dăcinile social politice reacționare ale idealis
mului, pozitivismului și. agnosticismului, care 
cată să subordoneze știința teologiei, așa 
cum deschis au proclamat-o unii dintre filo
zofii idealiști.

In încheierea conferinței, prof. A. Joja a 
arătat că, alături de savanții și filozofii din 
marea Uniune Sovietică, alături de cei din 
țările de democrație populară, tot mai nume
roși sînt oamenii de știință care în țările 
sub robia capitalului, se călăuzesc de mate
rialismul dialectic a cărui formă superior 
dezvoltată o găsesc în lucrările lui Lenin.

Prof. V. Cheresteșiu, directorul Institutului 
de istorie al Academiei R.P.R., a vorbit de
spre V. 1. Lenin — făuritorul politicii externe 
de pace a Uniunii Sovietice. Vorbitorul a ară
tat că marele Lenin a elaborat bazele teo
retice ale politicii externe și a condus nemij
locit în mod practic primii pași ai politicii 
de pace ai Uniunii Sovietice.

Principiile leniniste au constituit și con
stituie temelia de granit a politicii externe 
sovietice.

In regiunea Suceava
SUCEAVA (de la corespondentul nostru). 

— In orașul și satele din regiunea Suceava 
continuă să aibă loc numeroase adunări fe
stive și convorbiri închinate celei de a 85-a 
aniversări a nașterii lui V. I. Lenin.

Sute de muncitori și funcționari de la 
„Prodaliment” s-au adunat zilele acestea ca 
să cinstească figura luminoasă a genialului 
conducător al proletariatului mondial.

Adunări festive au avut loc și la căminele 
culturale din raioanele Fălticeni, Gura Hu
morului, Botoșani, Cîmpulung etc. unde s-a 
vorbit țăranilor muncitori despre: „A 85-a 
aniversare de la nașterea lui V. I. Lenin".

Convorbiri au avut loc zilele acestea la 
fabrica de cherestea Sucevița și la între
prinderea metalurgică „21 Decembrie" Ră
dăuți, la fabrica de încălțăminte „Străduin
ța’’ din Ițeam, la sfatul popular regional și 
raional Suceava, la U.R.C.C. Cîmpulung, la 
fabrica de păpuși „Pionierul”, la uzinele 
textile „.Moldova” din Botoșani etc.

Gazetele de perete din întreprinderi, in
stituții, gospodării agricole de stat și co
lective, S.M.T., ca și gazetele de stradă din- 
tr-o serie de sate și comune ca Șiret, Bu- 
nești, Șendriceni, Cordăreni, Copălău, Co- 
șula,^ eic. consacră numeroase articole ani
versării nașterii lui V. I. Lenin.

Pe ecranele cinematografelor din regiune 
rulează filme care înfățișează lupta neobo
sită dusă de Vladimir llici Lenin, iar uni
tățile de librării din orașele Suceava, Boto
șani, Dorohoi, Vatra-Dornei, Gura-Humoru- 
lui, etc., au organizat expoziții și bogate 
standuri cu operele lui Lenin.

Larga răspîndira 
a operelor lui Lenin

CLUJ (de la corespondentul nostru) — 
Prin grija Centrului regional de librării și de 
difuzare a cărții, în cuprinsul regiunii Cluj 
se acordă o atenție deosebită difuzării ope
relor și lucrărilor marelui Lenin, desfăc'în- 
du-se prin unități zeci de mii de cărți și 
broșuri. Numai de la 1 ianuarie a.c. și pînă 
‘in„ Pre.zetlfl Pr''n librăriile orășenești și 
sătești din această regiune, s-au difuzat 
circa 18.000 exemplare tipărite în limba 
romînă, 5.000 de exemplare tipărite în limba 
maghiară, 2.000 exemplare tipărite în limba 
germană. Din cele 16 titluri tipărite în limba 
romînă s-au vîndut 2.400 exemplare din 
volumele I și II „Opere alese", 1.400 exem
plare din broșura „Articole din 1923", 1.500 
exemplare din broșura „Către sărăcimea 
satelor", 900 exemplare din „Tezele din 
Aprilie" și altele.

Cu prilejul aniversării zilei de naștere a 
marelui Lenin, Centrul regional de librării 
și difuzare a cărții a luat inițiativa 
organizării „Zilei cărții politice". Această 
zi va avea loc vineri 22 aprilie în orașul 
Cluj și în toate centrele din raion.

Prin grija secției de standuri a librăriei 
„Cartea Rusă” din Cluj se pregătește un 
mare bazar comemorativ cu toate operele lui 
Lenin la uzinele „lanoș Herbac". De aseme
nea și în alte întreprinderi clujene s-au pre
gătit bazare comemorative.

★★

De peste 35 de ani, la astfel de ocazii, 
bătrînul Evghenii Vasilievici Iarunin, po
vestește același lucru: pe cînd venea llici 
la uzina lor, cum îl primeau muncitorii, 
cum el îi asculta și cum le vorbea ceasuri 
întregi povestindu-le despre ziua aceea 
din august 1918. In curtea uzinei, o mînă 
trădătoare a tras un foc de revolver asu
pra lui llici. Bătrînul Iarunin are o isto
risire întreagă. In fiecare an o repetă în 
fața muncitorilor, studenților, școlarilor 
sau ostașilor. In zilele cînd știe că este 
chemat să povestească, se deșteaptă odată 
cu zorile, calcă sprinten și cît este ziua 
de lungă, o clipă nu-și găsește locul.

— Mai stăpînește-te bătrîne că este 
deajuns 1 strigă tovarășa lui de viață.

— Ehei, Antonina Petrovna 1 Nu-i vre
me de stat I Curînd mă voi opri de tot... 
Azi mă cheamă tineretul să-i povestesc 
despre llici.

E neostenit bătrînul. Și el are la acti
vul său o viață de aproape trei sferturi 
de veac, trei revoluții și două războaie. 
Părul îi este alb ca zăpada și spre seară 
pasul îi devine șovăielnic. Dar se ține 
drept, la fel de înalt ca acum 50 de ani, 
cînd s-a înfățișat la comandamentul revo. 
ltlționarilor din Presnia Roșie. Și tova
rășii de luptă, odată cu arma, i-au dat 
și o poreclă asemănătoare cu cea a lui 
Păsă ri-Lăți-Lungilă.

Fără îndoială Evghenii Vasilievici ține 
mult la porecla aceasta căci niciodată nu 
și-a încovoiat spinarea ca să o contrazică. 
La pensie nu a vrut să iasă. Nici la o 
muncă mai ușoară nu a vrut să treacă. 
Este mecanic și uzina îl prețuiește ca pe 
unul dintre cei mai buni muncitori. Din 
pricina vîrstei ziua de muncă i-a fost re
dusă la două ore, dar bătrînul își petrece 
tot timpul în atelier, de unde nu-1 poți 
scoate nici cu escavatorul. Deseori seara, 
adună în jurul lui cîțiva elevi de Ia Re
zervele Muncii și le povestește despre 
llici. începe totdeauna cu două versuri de 
Maiakovski pe care le recită în șoaptă, 
grav, cu vocea tremurînd de emoție :

„...Știi drumul spre uzina „Michelsohn" / 
II găsești după sîngele din rănile lui 
llici..."

Apoi repetă, nici el nu știe pentru a 
cîta oară istorisirea despre neuitatul an al 
Revoluției și despre llici.

— Era în 1918, la un an de la victoria 
Revoluției. Ne luptam din greu cu foa
metea și cu bandele contrarevoluționare. 
Eram în pragul toamnei. Dar cei jnai 
mulți dintre noi nu aveau nici încălță
minte. Ii spuneam lui llici că nu ar fi rău 
să primim ceva bocanci. Ceream bocanci,

POVESTITORUL
vorbea 
despre 
30 au- 
cincia

dar eram gata să dăm și ceea ce mai 
aveam, pentru a salva Revoluția.

Lenin ne înțelegea și uneori ne 
despre zilele ce vor veni, adică 
zilele acestea pe care le trăim. La 
gust, cînd llici a venit pentru a
oară în mijlocul muncitorilor de la uzina 
noastră, l-am auzit rostind lozinca parti
dului : „Totul muncitorilor, totul pentru 
cei ce trudesc”.

Atunci contrarevoluționara Kaplan a 
tras în el. Tocmai îl conduceam spre ma
șină. llici își lua rămas bun de la noi și 
ne ura sănătate. împușcăturile au răbuf
nit ca din senin. llici a căzut pe brațele 
noastre. Fusese rănit la mîna stîngă și 
undeva în umăr, deasupra inimii. Zilele 
ce au urmat au fost cumplit de grele. As
cultam cu încordare comunicatul despre 
sănătatea lui și de nenumărate ori pe zi 
întrebam redacțiile ziarelor despre starea 
sănătății lui llici. Ne bucuram pentru cea 
mai neînsemnată scădere de temperatură 
și pentru o bătaie de inimă care îi rea
ducea pulsul la normal.

llici s-a însănătoșit. In jurul lui 7 No
iembrie, prima aniversare a Revoluției 
Socialiste, curățăm curtea fabricii, pentru 
a ridica acolo, în locul unde a fost rănit 
Lenin, un semn de amintire. Era mare 
zor pe noi. Cînd deodată se auzi zgomo
tul unei mașini care se opri la poarta 
fabricii. Pînă să ne dăm bine seama 
ne-am trezit cu llici în fața noastră. Era 
voios și își mișca într-una mîna stîngă 
pentru a ne arăta că rănile se vindeca
seră.

A văzut că trebăluiam ceva și ne 
trebă :

— Dar ce v-ați apucat să faceți 
oameni buni...

— Iacă-tă, un obelisc de lemn, un
nument pentru ținerea aminte a locului 
acesta.

llici a rîs și ne-a spus hotărît că 
este timpul de monument. Venise să ne 
arate că este sănătos, să ne liniștească și 
să ne felicite cu ocazia primei aniversări 
a lui 7 Noiembrie. Cînd ne-am uitat mai 
bine la el am văzut că era îmbrăcat cu 
același palton pe care-1 avea pe el în ziua 
atentatului. Găurile făcute de gloanțe în 
mînă și în spate fuseseră țesute de Na- 
dejda Konstantinova.

în-

aici,

mo-

nu

Lucrul acesta ar fi putut trece neobser
vat. Dar în el muncitorii l-au recunoscut 
încă odată pe llici cu toată modestia și 
simplitatea conducătorului comunist, llici 
ne-a strîns mîinile și a plecat spre ma
șină. Mergea spre mașină, ne vorbea rî
zînd și gesticula. Noi îl ascultam și tră
geam cu coada ochiului la paltonul lui cu 
urmele gloanțelor, pe care mîinile pri
cepute ale Nadejdei Konstantinova încer
case să le șteargă. Și îl simțeam și mai 
omenesc, și mai aproape de noi.

★
Intr-una din încăperile muzeului 

„Lenin" din Moscova se află expus pal
tonul lui llici. Un palton simplu, de cu
loare închisă, cu mînecile și gulerul ușor 
roase. In două locuri în mîneca stîngă, 
deasupra cotului, și în spate spre omopla
tul stîng, se vede țesătura Nadejdei Kon
stantinova pe găurile făcute de gloanțe.

Alături, într-o vitrină de sticlă, se află 
comunicatele despre starea sănătății lui 
llici, după atentat, și urările de însănă
toșire trimise din toate colțurile pămîntu- 
lui.

Soldații armatei I-a, în luptele pe fron
turile războiului civil i-au telegrafiat: 
„Dragă Vladimir llici, luarea orașului 
Dvs. natal este răspunsul nostru la prima 
Dvs. rană. Pentru a doua — luăm Sa
mara".

Alături, răspunsul lui Lenin către Kui- 
bîșev : „Luarea Simbirskului, orașul meu 
natal, este cea mai tămăduitoare, cea mai 
bună lecuire a rănilor mele. Simt un neo
bișnuit flux de forțe și bărbăție. Felicit 
ostașii roșii cu ocazia victoriei și mulțu
mesc în numele tuturor muncitorilor pen
tru jertfele lor".

Despre aceste telegrame nu a uitat să 
povestească bătrînul Evghenii Vasilievici.

★
De două ori, l-am ascultat pe Evghenii 

Vasilievici. Prima dată în iama anului 
trecut, cînd împreună cu Gheorghi Buda
nov, un alt veteran al uzinei „Vladimir 
llici", ne-a povestit despre Lenin. Iar a 
doua oară I-am ascultat în acest prag de 
primăvară cînd Uniunea Sovietică și în
treaga omenire muncitoare întîmpină cea 
de-a 85-a aniversare a nașterii lui Lenin.

Istorisirea bătrînului Iarunin despre 
llici a rămas aceeași. Nici un cuvînt nu 
s-a schimbat de la locul lui. Dar ceva tot

nu este ca anul trecut, căci atunci cînd a 
povestit despre ultima venire a lui llici 
printre muncitorii fostei uzine „Michel
sohn", bătrînul Iarunin a spus ceva des
pre uzină și oamenii ei. Aproape aceeași 
povestire a rostit și acum și a povestit 
despre transformarea vechii uzini ca ita- 
liste, care din zori și pînă-n noapte răsună 
de hei-rup-ul muncitorilor, într-una din 
cele mai moderne uzine de aparate elec
trice. Dar mai departe povestirea de acum 
nu se aseamănă cu cea de anul trecut. 
Atunci metoda de tăiere rapidă a metale
lor, elaborată de strungarul Viktor Ko
marov, fusese însușită doar de 60 de 
strungari. In povestirea de anul acesta 
numărul lor s-a înzecit. Anul trecut au 
absolvit cursurile serale ale școlii tehnice 
de electro-mecanică de pe lîngă uzină 17 
muncitori. Anul acesta și-au făcut specia
lizarea la această școală 43 de muncitori.

Policlinica uzinei numără acum 20 doc
tori, 35 de infirmieri. Anul trecut s-au 
odihnit în stațiuni balneo-climaterice și în 
case de odihnă 500 de muncitori. Anul a- 
cesta numărul lor a crescut cu încă 100 
și așa mai departe, despre munca și 
viața întregii uzine.

Uneori povestind despre zilele noastre, 
bătrînul Iarunin apucă un fir din poves
tea lui llici și îl țese în istorisirea deșire 
uzină. Și din nou vocea lui șoptește grav, 
tremurînd de emoție, cele două versuri 
din Maiakovski. Și iar pare că îl vedem 
pe llici printre muncitorii de la „Michel
sohn", vorbindu-le, îndrumîndu-i spre 
viitor. După ce pentru a doua oară l-am 
ascultat pe Evghenii Vasilievici. am în
țeles unde a găsit bătrînul comunist iz
vorul acela de energie care-1 ajută să ră- 
mînă mereu tînăr. Și am priceput bucuria 
care-1 cuprinde ori de cîteori este chema: 
undeva să povestească același lucru, care 
îl povestește de aproape patru decenii.

Cînd bătrînul îl arată pe llici întors 
după atentat între muncitori, cînd llici 
se apropie de aceștia rîzînd, mișeîndu-șj 
într-una mîna stîngă pentru a le arăta că 
rănile i s-au vindecat, îi întreabă :

„Dar ce v-ați apucat să faceți aici, oa
meni buni?" — atunci o seînteie se răs- 
frînge în ochii ascultătorilor ca o rază 
vie a focului din inimi și pe drept cuvînt 
pentru seînteia aceasta face să poves
tească același lucru nu patru decenii, ci 
patru secole la rînd.IOAN GRIGORESCU

Moscova, aprilie 1955
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Din propunerile 
cititorilor

Scrisorile trimise la redacție de 
oamenii muncii vorbesc despre rodul 
strădaniilor ce. se depun In diferite 
sectoare de muncă ca șl despre greutățile 
care mai fin uneori munca in loc. In mul
te scrisori, cititorii fac și propuneri pre
țioase menite să ducă la îmbunătățirea 
activității din diferite sectoare. Redăm 
mai jos cîteva propuneri ce pot contribui 
la îmbunătățirea aprovizionării cetățeni
lor.

★
Pentru procurarea unor mărunțișuri — 

ca ață< ace de cusut, nasturi—gospodinele 
din cartierul Tei (circumscripțiile 23 și' 
24) sînt nevoite să se deplaseze pină la 
magazinele din centrul orașului. Drumu
rile făcute în acest scop le răpesc un timp 
prefios. Localuri pentru deschidereu 
unui magazin de mercerie există des
tule. Rămîne doar ca secția comer
cială a sfatului popular raional „1 
Mai" din Capitală să fină seamă de pio- 
punerea cititorului nostru Gh, Hîncu, 
preocupîndu-se să deschidă o asemenea 
unitate și în cartierul Tei.

★
In orașul Bîrlad condițiile de pre

schimbare a buteliilor de aragaz și de 
aprovizionare a cetățenilor cu petrol nu 
slnt satisfăcătoare. „Nu este vorba numai 
de noroiul și gropile pline de apă, aflate 
in curtea depozitului Competrol In care , 
se împotmolesc cetățenii, ci de faptul că ' 
singurul depozit existent nu poate face 
fată cerințelor orașului" — ne scrie tova
rășul Nicolae Mar cu.

Pavarea cu piatră a curfii depozitului 
ar scuti pe cetă(eni de unul dintre neajun
suri. In ceea ce privește îmbunătățirea a- 
provizionării propriu zise, cititorul nostru 
propune înființarea a două noi centre de 
desfacere in cartierele Cazărmii și Mun
teni, ambele cartiere muncitorești.

★
De la centrul din P. Olt se aprovizio

nează multă lume cu pline. Din cauza 
numărului mare de consumatori deser
virea la acest centru nu se poate face în 
prea bune condițiuni, fapt care atrage 
nemulțumirea cetățenilor.

Pentru a se oune capăt acestei situa(ii, 
cititorul Dumitru Dumitrana, propune 
secției comerciale a sfatului popular ra
ional Slatina înființarea a încă două 
centre de distribuire a plinii. Totodată el ; 
cere Oficiului Raional de Difuzare a Pre
sei deschiderea unui chioșc cu ziare, re
viste și cărți, chioșc de care locuitorii a- 
cestui centru muncitoresc au mare ne
voie.

★
Și în cartierele din Bucureștii Noi, a- 

propierea primăverii se simte din plin. 
Femeile au început să văruiască fațadele 
caselor, bărbații au trecut la repararea 
gardurilor și curățitul curților. Munca 
lor ar avea mai mult spor — ne infor
mează cititorul Vasile Petrescu — dacă 
materialele necesare acestor treburi gos
podărești ca var, cherestea, carton, etc. 
s-ar găsi la unitățile din apropiere.

Gospodarii din cartierele Bucureștii 
Noi, Finanțe, Străulești și Stragăr trans
mit O.C.L. Industrial propunerea de a se 
deschide un mic depozit pentru desfa
cerea acestor materiale la capătul liniei 
de tramvai nr. 6, loc socotit de ei ca cel 
mai potrivit.

★
Organele în competența cărora cad a- 

ceste probleme trebuie să țină seamă de 
propunerile cetățenilor și să studieze po
sibilitățile ce le au la îndemînă în v* 
derea traducerii lor in viață.

întrecerea patriotică între circumscripțiile 
eiectorale comunale

Din experiența muncii desfășurată de sfaturile populare 
din raionul Caracal

La dezvelirea statuii 
lui Ernst Tliălmann
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De cîtva timp, oamenii muncii de pe ogoa
rele raionului Caracal au pornit marea bă
tălie pentru obținerea unei recolte îmbelșu
gate, o bătălie grea, care cere eforturi mari 
din partea tuiuror celor ce muncesc pe o- 
goare. Ea va putea fi dusă cu succes dacă 
sfaturile populare vor reuși să mobilizeze 
țăranii muncitori în vederea executării la 
timp și în condiții agrotehnice superioare 
a tuturor muncilor agricole din acest an. 
lată de ce, găsirea celor mai bune mijloace 
de mobilizare constituie în prezent preocu
parea de seamă a sfaturilor populare din 
raionul nostru. Și trebuie să afirm că în 
această privință nc-am convins că forma cea 
mai bună de mobilizare a țărănimii munci
toare pentru folosirea oricărei zile bune de 
lucru este întrecerea patriotică între circum
scripțiile electorale comunale.

Despre întrecerea patriotică se vorbește 
de cîțiva ani în raionul nostru. Dar ea n-a 
dat întotdeauna rezultatele așteptate, pen
tru că nu întotdeauna a avut la bază cea 
mai bună. formă de organizare. Așa bună
oară, un timp s-a folosit în raionul nostru 
forma întrecerii patriotice pe comune. Cum 
pornea ? La o ședință cu președinții și se
cretarii comitetelor executive ale sfaturilor 
populare comunale de obicei, unul dintre a- 
ceștia provoca la întrecere o altă comună, 
sau toate comunele din raion. Și cu asta, se 
considera că întrecerea este pusă pe roate. 
Uneori, ia sfîrșitul campaniei respective se 
mai făcea analiza întrecerii stabilindu-se cla
sificarea comunelor, alte dăți și acest lucru 
era dat uitării.

Incepînd cu primăvara anului trecut și în 
raionul nostru unele comitete executive ale 
sfaturilor populare, ca cele din comunele Ră- 
tunda, Amărăștii de Jos, Dioști, îndruma
te de organizațiile de partid au inițiat orga
nizarea întrecerii patriotice pe circumscrip
ții electorale comunale. Pornită de jos, sus
ținută de țăranii muncitori din fiecare cir
cumscripție, întrecerea patriotică pe circum
scripții electorale comunale a dat rezultate 
neașteptate. Acest fapt este confirmat de 
succesele deosebite obținute anul trecut în 
aceste comune, care s-au situat în frunte 
la toate muncile. Mărturie este și produc
ția medie de peste 2.500 kg. porumb boabe 
la hectar pe care au obținut-o în toamnă 
țăranii muncitori din aceste comune.

Dacă totuși întrecerea patriotică pe cir
cumscripții electorale comunale n-a luat a 
nul trecut amploarea cuvenită în raionul nos
tru și nu a dat în toate comunele rezultatele 
dorite, vina o poartă, în primul rînd, comi
tetul executiv al sfatului popular raional. 
Deși în fața unor rezultate incontestabile, 
comitetul executiv al sfatului popular raional 
n-a căutat să stimuleze această formă a în
trecerii patriotice, să o extindă în toate co
munele din raion. Așa se explică de ce în 
unele comune unde întrecerea patriotică pe 
circumscripții electorale pornise bine, ca 
Zănoaga, Stoenești, ea a căpătat un carac
ter . formal, sau chiar a fost părăsită pe 
drum. In alte comune, cum ar fi Boșoteni, 
Marotinu de Sus, întrecerea patriotică 
pe.. circumscripții electorale nici nu a 
fost organizată. Era și explicabil, din mo
ment ce munca noastră în ceea ce privește 
extinderea acestei forme a întrecerii patrio
tice s-a redus la cîteva recomandări date 
în scris sau telefonic. Spre sfîrșitul anului 
și mai ales în campania agricolă de toam
nă multe din aceste deficiențe au fost li
chidate. Organizarea schimburilor de ex
periență între circumscripțiile electorale, 
precum și între diferite comune, cum ar fi 
Studina, Amărăștii de Jos, Gostavățu, au a- 
vut drept rezultat extinderea întrecerii pa
triotice pe circumscripții electorale în toate 
comunele din raion. Acest lucru s-a făcut 
resimțit în acțiunile care au urmat, în spe
cial în campania agricolă de toamnă și pre
gătirea campaniei agricole din primăvara a- 
ceasta, care s-au desfășurat în condiții su
perioare altor ani.

Un mare avînt a luat întrecerea patriotică 
odată cu începerea lucrărilor agricole din 
primăvara aceasta. Pînă acum, în întrecerea 
patriotică au fost antrenate 747 circumscrip
ții electorale comunale. Mobilizînd chiar de 
la început forțele existente în circumscripții, 
prin antrenarea tuturor țăranilor muncitori 
în întrecerea patriotică, sfaturile populare 
din comunele Amărăștii de Jos, Amărăștii de 
Sus, Dobrotești, Rătunda au reușit să ob

țină succese însemnate în executarea arătu
rilor, însămînțării culturilor de primăvară, 
grăpării arăturilor și semănăturilor de toam
nă.

Voi căuta să scot în evidență unele aspec
te ale întrecerii patriotice pe circumscripții 
electorale din comunele raionului nostru în 
special în ceea ce privește evidența și sti
mularea întrecerii. Așa cum procedează și 
alte comitete executive ale sfaturilor popu
lare comunale și în raionul nostru se folo
sește ca stimulent în întrecerea patriotică 
înmînarea tăbliței de gospodărie țără
nească fruntașă pe circumscripție și 
circumscripție fruntașă pe comună. De
cernarea acestor distincții se face pen
tru o perioadă de o săptămînă. Ceea 
ce a provocat discuții și neînțelegeri în a- 
ceastă privință a fost însă problema eviden- 
ții întrecerii. Incepînd cu muncile agricole 
din primăvara aceasta, am reușit să punem 
la punct și această chestiune. Și iată cum. 
Fiecare deputat are un caiet special în care 
sînt trecuți toți cetățenii din circumscripția 
sa cu tot ceea ce au ei de însămînțat. Tot 
în acest caiet, deputatul notează zilnic ce 
lucrări a executat fiecare. In felul acesta el 
își poate da seama care este situația fiecă
rei gospodării din circumscripția sa în în
trecere.

Pe baza caietului deputatului, comitetul e- 
xecutiv cunoaște care este planul de însă- 
mînțări al fiecărei circumscripții. Evidența 
lucrărilor executate zilnic în circumscripție, 
pe care deputății o aduc la sfîrșitul fiecărei 
zile la sfatul popular, dă posibilitatea comi
siei comunale de întrecere să fie la curent cu 
mersul întrecerii. Acest lucru este consemnat 
în graficul care cuprinde toate circumscrip
țiile electorale din comună, afișat la fiecare 
sfat popular. Evidența strictă și populariza
rea largă a rezultatelor întrecerii au un ma
re efect mobilizator în rîndul țăranilor mun
citori. In această privință, rezultate bune a 
dat inițiativa comitetului executiv al sfa
tului popular al comunei Amărăștii de Jos, 
de a scoate la anumite perioade foi volante 
care să cuprindă situația întrecerii între cir
cumscripții, precum și unele aspecte din în
trecere. Difuzată în fiecare circumscripție, 
foaia volantă este de un mare ajutor deputa
tului în special la consfătuirile pe care le 
are cu alegătorii. Comitetul executiv al sfa
tului popular raional este hotărît să extindă 
această inițiativă și în celelalte comune din 
raion.

In ceea ce privește antrenarea în întrecere 
a tuturor țăranilor muncitori, preocuparea ca 
fiecare dintre ei să devină un fruntaș al re
coltelor bogate, comitetele executive ale sfa
turilor populare din raionul nostru folosesc 
cu succes consfătuirile organizate cu regu 
laritate între deputați și cetățenii din circum
scripțiile respective, la care sînt invitați să- 
și împărtășească din experiența lor și cîte 
un fruntaș al recoltelor bogate din comună 
Adeseori, la aceste consfătuiri iau parte in
gineri sau tehnicieni agronomi, învățători 
etc. Asemenea consfătuiri s-au bucurat de 
mult succes- în comune ca Rătunda, Amărăș
tii de Jos și altele. In unele comune aceste 
consfătuiri sînt urmate și de demonstrații 
practice. Așa bunăoară, în circumscripțiile 
comunelor Fărcașele, Stoenești, Amărăștii de 
Sus, au avut loc demonstrații practice cu pri
vire la însămînțatul porumbului în cuiburi 
așezate în pătrat. După cîteva demonstrații 
de acest fel, în fiecare circumscripție electo
rală din comuna Amărăștii de Sus au fost 
confecționate cîte unul sau chiar mai multe 
marcatoare.

Pentru extinderea experienței pozitive în 
ceea ce privește desfășurarea întrecerii pa
triotice pe circumscripții electorale comu
nale, comitetul executiv al sfatului popular 
raional a luat măsuri în vederea organizării 
și pe mai departe a schimburilor de experien
ță între circumscripții electorale și între co
mune. Străduindu-se să dea un mai mare 
avînt întrecerii patriotice pe circumscripții 
electorale comunale, mobilizînd în executa
rea la timp și în condiții agrotehnice supe
rioare a muncilor agricole pe toți țăranii 
muncitori, sfaturile populare din raionul Ca
racal sînt hotărîte să cîștige cu succes bă
tălia pentru o recoltă îmbelșugată.STEFAN PLEAVA 

președintele comitetului executiv 
al sfatului popular raional Caracal

Cu prilejul împlinirii a 69 de ani de la nașterea lui Ernst Thălmann, în incinta Uzinelor de tractoare din Orașul Stalin, care-i poartă numele, s-a ridicat o statuie a neînfricatului luptător.
In clișeu: Muncitorii uzinei asi- stînd la dezvelirea statuii lui Ernst Thălmann.
Oamenii muncii salută 

convocarea Conferinței 
de la Leipzig

Conferința oamenilor muncii și a sindica
telor din țările europene care se deschide la 
22 aprilie la Leipzig găsește un sprijin larg 
în rîndul oamenilor muncii din țara noastră. 
Salutînd convocarea conferinței de la Leip
zig, ei își exprimă hotărîrea de a lupta pen
tru împiedicarea reînvierii militarismului 
german, pentru securitatea colectivă și prie
tenie între popoare.

La combinatul metalurgic Reșița, oțelarii. 
furn.aliștii, turnătorii, constructorii de loco
motive și muncitorii celorlalte secții au ținut 
mitinguri în cadrul cărora au salutat convo
carea conferinței de la Leipzig.

In întreprinderile și instituțiile din regiu
nea Galați au avut loc de asemenea mitin
guri prin care oamenii muncii și-au exprimat 
adeziunea lor la organizarea conferinței de 
la Leipzig.

Populația germană din diferite regiuni ale 
țării își manifestă de asemenea hotărirea de 
a lupta împotriva remilitarizării Germaniei 
occidentale. In orașul Timișoara și regiunea 
Stalin populația germană și-a afirmat în 
cadrul unor mitinguri adeziunea față de ini
țiativa convocării conferinței de la Leipzig.

Plecarea delegației
C. C. S. care va participa 

la sărbătorirea zilei de 1 Mai 
la Moscova

Miercuri dimineață a părăsit Capitala de
legația sindicatelor din țara noastră care, la 
invitația Consiliului Central al Sindicatelor 
din Uniunea Sovietică va participa la sărbă
torirea zilei de 1 Mai la Moscova.

Delegația, condusă de tov. ing. Mihai Ma
rin, secretar al Consiliului Central al Sin
dicatelor, este formată din tovarășii: Nico
lae Vlad, președintele C.C. al sindicatului 
muncitorilor din transporturile navale, aerie
ne și rutiere, Ion Dacian, artist emerit al 
R.P.R., Gh. Stratulat, muncitor fruntaș la 
fabrica de rulmenți din Moldova, și Maria 
Colceru, mulgătoare fruntașă la gospodăria 
agricolă de stat Pantelimon, regiunea Bucu
rești.

La plecare, pe aeroportul Băneasa, membrii 
delegației au fost salutați de tov. Mihai Mu
jic, secretar al Consiliul Central al Sindica
telor și activiști ai C.C.S. (Agerpres)
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De la 15 la 17 și viceversadin orașiuil X s-au trimise de un prie-Pe masa unui tînăr adunat cîteva scrisori I ten.
Dragul meu prieten,
Am făgăduit că-ți voi scrie în flecare 

zi și iată că-mi (in făgăduiala chiar din 
primele ore. Nu știu cu ce să încep. Capul 
mi-e plin de impresii așa cum stupul e 
plin de zumzet de albine. De cum pă
șești în Capitală te prinde iureșul vieții. 
Tramvaie, mașini, multe magazine, muiți 
cumpărători, mulți copii, mult zgomot. 
Un zgomot încintător, o adevărată sim
fonie a vieții care clocotește în inima 
țării.

Unchiul meu locuiește foarte conforta
bil Intr-un bloc masiv. De fapt slnt două 
blocuri, unul mai mic, altul mai mare le
gate printr-o curte interioară, Nr. 15 unde 
locuiește unchiul meu și Nr. 17. Clădirea 
m-a întimpinat sărbătorește cu covorașe 
aninate la toate balcoanele.

Ce departe mi se pare orășelul, casa 
și livada noastră, „livada cu vișini" cum 
o numești tu. Presimt că voi avea o va
canță plăcută. Astă-seară mergem la tea
tru

AUREL
P. S. Am uitat să menționez ceva inte

resant: pe culoare, pe uși, pe lift, peste 
tot am întîlnit tăblițe cu inscripții: „Păs
trați liniște", „Nu trintiți ușa", „Nu fa. 
ceți zgomot”. Ce oameni civilizați I

★

Mult iubitul meu prieten.
Am văzut aseară „Călărețul de aramă", 

Ți-amintești cit de mult ne-a impresionai 
poemul lui Pușkin în seara aceea cind am 
ascultat împreună montajul muzical-literar 
la radio? Dar opera și montarea ei în
trece orice închipuire. O montare fantas
tică! Muzica, baletul... îți voi povesti to
tul cînd mă voi înapoia. Nu găsesc acum 
suficiente imagini pentru a-ți reda ce-am 
simțit.

Iți voi scrie puțin azi, fiindcă sînt cam 
obosit. N-am putut dormi, poate, din cau
za puternicei impresii pe care mi-a lăsat-o 
spectacolul. Abia ațipisem cînd deodată 
mi s-a părut că aud mărețul pas 
al calului de aramă. Măreț, e 
spus..., formidabil. M-am trezit 
diat și ascultlnd cu atenție am
tatat că somnul amplifică zgomotul în- 
tr-o măsură uluitoare. Se auzea intr-ade
văr, la intervale aproape regulate un su
net asemănător căderii unor fructe coap
te din copac, însoțit de o plesnitură. Nu 
e toamnă și în curtea blocului nu sînt cas
tani. Nu am putut lămuri cauza căderii 
acelor fructe misterioase, dar 
mai putut dormi.

ritmat 
pufin 

ime- 
cons-

nici n-am

AUREL

mi-am res- 
programul

doar de un spectacol coti-Este vorba
dian cu un caracter casnic, inofensiv în 
aparență. Protagoniștii: locatarii de la 
Nr. 17. Spectatori involuntari: locatarii 
de la Nr. 15. Tema : cum se pot crea ma
ximum de nemulțumiri reciproce între lo
catari. Subiectul: maltratatul zgomotos al 
covoarelor, un adevărat bombardament. 
Dialogul viu... intre etaje presărat uneori 
cu epitete puțin măgulitoare. Vizionarea : 
la orice oră din zi, de preferință atunci 
cind se întorc majoritatea locatarilor de 
la servici. Dacă nu-țt poți reprezenta si
tuația din această succintă relatare, Iți 
voi reda un singur tablou. Imaginează-ți 
decorul unei curți interioare de bloc în
conjurată de ziduri, cu nenumărate fe
restre, balcoane și etaje. Muzica este un 
pleznet asurzitor de palme... pe covoare 
Urmează apoi un talmeș-balmeș : discuții 
intre locatarii de la parter și cei 
etaj legate de acele covorașe care 
mentează balcoanele pentru a fi 
rate, din nefericire, în capul celor 
parter; o cetățeană de la etajul I, 
dobită cu o foaie de varză pe cap in chip 
de bonetă bretonă, care ridică amenință
tor brațele către etajele superioare de 
unde se pare că a sosit originala podoa
bă. Drept figurație, un număr de capete 
apărute la diverse ferestre, cu diverse 
revendicări.

Adaugă la toate acestea obsesia fructe
lor misterioase care-și continuă căderea în 
fiecare noapte și vei înțelege de ce sînt 
așa de obosit și nu numai obosit dar și 
revoltat de lipsa de educație cetățenească 
a acestor oameni.
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de la 
orna- 

scutu- 
de la 
Impo-

AUREL

slnt nevoit să-mi schimb 
cîteva zile cit mai rămln 
voi petrece la alte rude

Drag prieten,
Te anun( că 

domiciliul. Cele 
în București le
care locuiesc Intr-un bloc unde locatarii 
se respectă unii pe alții și unde nu există 
tăblițe „Păstrafi liniște” fiindcă nu sînt 
necesare. De altfel, asemenea blocuri am 
aflat că slnt multe în București, pot să-ți 
spun doar că am făcut o descoperire ex
traordinară. Misterul fructelor căzătoare 
s-a lămurit, din întîmplare, chiar pe risc 
propriu. Zilele acestea ieșind în curte pen
tru a privi un pom înmugurit, am primit 
drept în creștet o lovitură provocată de 
un pachet conținind cele mai felurite res
turi menajere: hîrtii, oase și oscioare, 
praf, etc. Pachetul fusese aruncat de la 
et. III. IV sau V. E greu de știut. Cert 
este însă că asemenea pachete se aruncă 
de la toate etajele, în special noaptea, 
ce oare comitetul de bloc nu convoacă 
toți locatarii pentru a stabili anumite 
guli de conviețuire? Alt mister. Mline 
comunic noua adresă.

De 
pe 
re- 
îți

8

8
8

8
8

8
8
8
8
8
8
8

Cu drag, 
AUREL

p. conf.A. DINU
(după o corespondență a unui locatar din 
str. Nicolae Iorga Nr. 15)

★

Dragul meu,
Trebuie să mă ierți că nu 

pectat făgăduiala. Intre timp
meu de distracții, plăcute și instructive, a 
continuat. Sînt însă foarte obosit și acea
sta nu din cauza spectacolelor de teatru 
sau a vizitelor la muzee și expoziții.
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In Editura de Stat pentru Literatura Politicăau apărut:V. I. LENIN — Despre alianța dintre clasa muncitoare și țărănime
716 pag. 20,10 leiV. I. LENIN — 1 Mai. 1 Mai al proletariatului revoluționar (Culegere de articole)
32 pag, sg baniV. I. LENIN — Scrisoare muncitorilor americani

★Despre „democrație" și dictatură(Culegere de articole)
48 80 bardV. I. LENIN — Despre planul economic unic
16 PaS- 20 baniÎnvățătura leninistăDESPRE TRANSFORMAREA SOCIALISTĂ A AGRICULTURII

Problema agrară a constituit încă de la 
începuturile existenței mișcării muncitorești 
una din preocupările ei de seamă. In lucră
rile lor, Marx și Engels au arătat că în lup
ta pentru nimicirea orînduirii capitaliste este 
necesară unirea mișcărilor revoluționare ță
rănești cu revoluția proletară și că victoria 
noii orînduiri socialiste este condiționată de 
antrenarea principalelor mase ale țărănimii 
la această uriașă operă. Este deosebit de 
semnificativă în această privință scrisoarea 
adresată în 16 aprilie 1856 de către Marx 
lui Engels în care se sublinia că întreaga 
chestiune a revoluției proletare din Germania 
va depinde de posibilitatea de a sprijini re
voluția proletară printr-o „a doua ediție a 
războiului țărănesc".

După moartea întemeietorilor socialismului 
științific, oportuniștii cocoțați în conducerea 
Internaționalei a Il-a s-au străduit din răs
puteri să dea uitării aceste indicații ale lui 
Marx și Engels, să le răstălmăcească. Duș
mani ai dictaturii proletariatului, negînd po
sibilitățile revoluționare ale țărănimii, agen
ții burgheziei în mișcarea muncitorească ur
măreau îndepărtarea maselor țărănești — 
uriașă rezervă revoluționară — de la lupta 
pentru răsturnarea capitalismului. In felul a- 
cesta ei vroiau să remorcheze masele țără
nești la carul intereselor burgheziei și să 
slăbească pozițiile clasei muncitoare în bă
tălia pentru distrugerea societății bazată pe 
exploatare.

Dezvoltînd marxismul în condițiile impe
rialismului și a revoluțiilor proletare, i-a re
venit lui Lenin marele merit de a formula 
ideea alianței dintre clasa muncitoare și ță
rănimea muncitoare, alianță în care rolul 
hegemon îl deține proletariatul. întemeieto
rul partidului de tip nou a dovedit în mod 
științific că alianța dintre clasa muncitoare 
și țărănimea muncitoare este acea uriașă for
ță socială, singura care, în țările cu o imen
să masă de mici gospodării țărănești indivi
duale, poate și este capabilă să obțină răs
turnarea vechii orînduiri. Totodată Lenin a 

arătat că dictatura proletariatului este o for
mă deosebită a acestei alianțe.

Fundamentînd această teză marxistă, Vla
dimir Ilici a arătat și demonstrat că hege
monia proletariatului în revoluția burghezo- 
democratică, în condițiile alianței dintre cla
sa muncitoare și țărănime, se va transforma 
în mod obligatoriu în hegemonia proletaria
tului în revoluția socialistă, în condițiile a- 
lianței clasei muncitoare cu masele exploa
tate neproletare și în primul rînd cu țărăni 
mea muncitoare.

Istoria deceniilor veacului nostru, viața, au 
confirmat întru totul aceste geniale indicații 
leniniste. Organizînd alianța dintre clasa 
muncitoare și țărănimea muncitoare, sub 
hegemonia clasei muncitoare, bazîndu-se pe 
această uriașă forță transformatoare a 
societății, Partidul Comunist al Uniunii 
Sovietice a reușit să ducă la victorie lupta 
maselor pentru nimicirea puterii țarului, a 
moșierilor și fabricanților, a făcut să triumfe 
pentru prima dată în lume, revoluția prole
tară. Pe baza acestei trainice alianțe, în U- 
niunea Sovietică s-a consolidat primul stat 
al muncitorilor și țăranilor, a învins defini
tiv orînduirea socialistă, se construiește as
tăzi treptat comunismul.

★
Chiar de îndată după victoria Marii Revo

luții Socialiste din Octombrie pivotul princi
pal al programului agrar al partidului co
munist a fost lupta pentru socializarea agri
culturii, pe baza tehnicii celei mai înaintate. 
In această privință, la Congresul al VlII-lea 
al partidului au fost elaborate o serie de mă
suri ca: înființarea sovhozurilor, acordarea 
de către stat —■ pe toate căile — a unui 
ajutor efectiv întovărășirilor pentru lucrarea 
în comun a pămîntului, mobilizarea cadrelor 
tehnice din agricultură în vederea sporirii 
producției agricole. Cu ajutorul acestor mă
suri — ca mijloc fundamental — partidul 
vedea posibilitatea sporirii continue a pro
ductivității muncii agricole. Totodată parti
dul considera ca o necesitate, ajutorarea ță
ranilor muncitori individuali în vederea spo
ririi productivității gospodăriilor lor. Se a

răta în acest program că revine clasei mun
citoare rolul de a orienta țărănimea munci
toare spre munca socializată, colectivă.

Au venit anii războiului civil și ai inter
venției militare străine care au dus la con
solidarea alianței militare și politice dintre 
clasa muncitoare și țărănimea muncitoare. 
După înfrîngerea gărzilor albe și a interven- 
ționiștilor, partidul, statul sovietic, au trecut 
la noua politică economică. Aceasta a dat o 
nouă bază, economică alianței, consolidînd-o, 
a făcut posibilă asigurarea obținerii victo
riei elementelor socialiste asupra celor capi
taliste.

In condițiile aplicării cu succes în viață a 
noii politici economice, V. I. Lenin a elabo
rat genialul său plan cooperatist în care se 
arăta care este singura cale justă de trecere 
a gospodăriilor țărănești individuale pe fă
gașul socialismului. Cooperația — arăta 
Lenin — este calea cea mai potrivită prin care 
se poate face îmbinarea intereselor generale 
ale statului cu cele personale ale țăranului, ca
lea prin care în mod treptat, interesele par
ticulare pot fi subordonate intereselor gene
rale ale statului. Cu ajutorul cooperației, 
principiile colectivismului se introduceau 
treptat în agricultură nu numai în domeniul 
desfacerii, ci și în acel al producției. In con
dițiile dictaturii proletariatului și ale alianței 
dintre clasa muncitoare și țărănimea munci
toare, cînd rolul hegemon al proletariatului 
a fost asigurat, cînd există industrie socia
listă, Lenin a arătat că cooperația de pro
ducție just organizată, în care să fie cuprin
se masele țărănimii muncitoare, este mijlocul 
cu ajutorul căreia poate fi construită noua 
orînduire.

In anii care au urmat războiului civil, sta
tul sovietic și-a refăcut economia națională 
și apoi a trecut la înfăptuirea mărețelor pla
nuri de industrializare socialistă a țării, prin 
propriile sale forțe. Această sarcină a fost 
înfăptuită datorită faptului că clasa munci- 
toare sovietică, sprijinită de țărănimea mun- | fața poporului sovietic l-a avut Congresul al 
citoare, a construit într-un timp scurt și cu I XV-lea al partidului care, pornind de la

o energie înzecită numeroase fabrici și uzine 
noi, întregi ramuri ale industriei, și în pri
mul rînd ale industriei grele. In felul acesta 
partidul comunist, statul sovietic, au îndepli
nit cu succes sarcina construirii bazei eco
nomice a socialismului.

Este bine cunoscut — și trebuie permanent 
reamintit — faptul că crearea marii industrii 
a fost una din condițiile esențiale în pregă
tirea colectivizării agriculturii în Uniunea 
Sovietică. Singura bază materială a orîn
duirii noi, socialiste, marea industrie meca
nizată, are o importanță hotărîtoare și în 
opera de transformare socialistă a agricul
turii. V. I. Lenin a subliniat că transforma
rea socialistă a micii gospodării țărănești 
poate fi înfăptuită numai prin trecerea în
tregii economii naționale, inclusiv a agricul
turii, pe o bază tehnică nouă, pe baza teh
nică a marii producții moderne. „Singura 
bază materială a socialismului — ne învață 
Lenin — poate fi marea industrie mecani
zată, care este în stare să reorganizeze și 
agricultura".

Prin înfăptuirea industrializării socialiste, 
prin dezvoltarea industriei, a fost asigurată 
victoria formelor economice socialiste în in
dustrie și comerț, s-a dezvoltat totodată și cla
sa muncitoare din Uniunea Sovietică. Cres- 
cînd greutatea specifică a clasei muncitoare 
în componența populației și influența prole
tariatului asupra maselor țărănești a devenit 
mai puternică. S-au creat ‘condiții pentru 
dezvoltarea unor noi forme de alianță în
tre clasa muncitoare și țărănime, pentru so
cializarea agriculturii, și anume acele forme 
de alianță în condițiile cărora industria a 
început să satisfacă într-o măsură din ce în 
ce mai mare nevoile de producție ale gospo
dăriei țărănești (tractoare, mașini agricole, 
etc.). Ceea ce deosebea aceste noi forme de 
alianță de cele vechi, constă tocmai în fap
tul că în mod necesar ele duceau la transfor
marea socialistă a agriculturii.

In fața Puterii Sovietice se punea cu ascu
țime problema că socialismul nu se putea 
construi, nu putea învinge pe două baze 
economice diferite. Adică, pe de o parte, 
marea industrie socialistă și de cealaltă 
parte, mica gospodărie țărănească care ge
nera spontan și în proporții de masă, capi
talism. Interesele statului sovietic, ale cla
sei muncitoare ca și cele ale țărănimii mun
citoare cereau să se pună capăt acestei 
situații. Un rol însemnat în rezolvarea aces
tei sarcini deosebit de grele ce se punea în 

indicațiile lui Lenin, a hotărît trecerea la 
colectivizarea agriculturii. Țărănimea mun
citoare a primit un larg ajutor din partea 
statului sovietic; colhozurile existente și în 
curs de formare au fost înzestrate — prin 
S.M.T. — cu o tehnică înaintată, s-au sporit 
creditele, au fost trimise la sate numeroase 
cadre cu experiență în munca de partid.

Procesul de transformare socialistă a agri
culturii în Uniunea Sovietică s-a desfășurat 
în condițiile unei lupte înverșunate împotriva 
chiaburimii, ultima clasă exploatatoare. Și 
lupta a fost încununată de victorie, deoarece 
partidul și guvernul sovietic au știut să tra
ducă în viață cu succes tripla și indivizibila 
lozincă leninistă : siprijină-te pe sărăcimea 
satelor^ aliază-te cu țărănimea mijlocașă, du 
o luptă neostenită împotriva chiaburimii. In 
această luptă un rol însemnat l-a avut faptul 
că țăranul mijlocaș — care în condițiile 
trecerii de la capitalism la socialism devenise 
figura centrală a satului — s-a convins — 
pe bază de fapte — despre superioritatea 
agriculturii socialiste.

Succesele pe care partidul comunist le do- 
bîndea la sate înveninau de ură pe troț- 
kiști, pe buhariniști, pe toți dușmanii leni
nismului. Comitetul Central al partidului, în 
frunte cu continuatorul operei lui Lenin, 
I.V. Stalin, a demascat și zdrobit toate unel
tirile trădătorilor și capitularzilor, ale agenți- 
lor imperialiști îmbrăcați în haine „mar
xiste", a continuat să ducă — fără șovăire 
— opera sa de întărire a alianței dintre 
clasa muncitoare și țărănime — baza de 
granit a Puterii Sovietice.

Intrînd în „ artelul agricol — principala 
formă a mișcării colhoznice — care îmbină 
în chipul cel mai just interesele generale 
cu cele personale, țăranii muncitori au găsit 
calea eliberării de exploatarea chiaburească, 
calea belșugului și fericirii. Milioanele de 
țărani săraci și mijlocași au trecut în masă 
la agricultura socialistă. Aceasta a însem
nat o profundă răsturnare revoluționară, care 
prin urmările sale nu-și găsește asemănare 
decît în Revoluția din Octombrie. Victoria 
orînduirii colhoznice la sate a marcat victo
ria definitivă a socialismului în Uniunea 
Sovietică. Alături de orașul socialist, satul 
a căpătat o nouă înfățișare, potrivită noii 
vieți care a învins. Pe întinsele ogoare ale 
Țării Sovietice lucrează azi tractoare acțio
nate electric, combine și zeci și zeci de tipuri 
de mașini agricole. Munca țăranului este in
comparabil mai ușoară iar productivitatea 

muncii a sporit considerabil. Țăranul col
hoznic este un om care se bucură din plin de 
binefacerile culturii.

Pe baza dezvoltării continue a industriei 
socialiste, și în primul rînd a industriei 
grele, partidul și guvernul sovietic organi
zează în perioada actuală un nou și puternic 
avînt al tuturor ramurilor agriculturii în 
vederea creării unei abundente de produse 
agricole. Faptele arată că această sarcină va 
fi dusă cu succes la capăt, popoarele sovie
tice dobîndind prin aceasta un nou și serios 
pas înainte pe drumul spre comunism.

★
Realizarea cu succes în Uniunea Sovie

tică a programului leninist de transformare 
socialistă a agriculturii, uriașul avînt pe 
care-1 cunoaște astăzi agricultura sovietică, 
însuflețesc pe oamenii muncii din țările de 
democrație populară în lupta pentru victoria 
socialismului la sate. In țările care mai gem 
sub jugul capitalului, țărănimea pauperizată, 
jefuită și exploatată la sînge de către mo
șieri și arendași, vede în victoriile Țării So
vietice, ale tuturor țărilor lagărului păcii și 
socialismului, perspectiva propriei sale iz
băviri de mizerie, silnicie și jaf. Aceasta vine 
să confirme că tot mai puternic se afirmă 
leninismul ca steag de luptă al popoarelor.

In țara noastră, încă de la începuturile 
jale, partidul comuniștilor s-a călăuzit după 
învățătura leninistă cu privire la problema 
agrară, subordonînd-o sarcinilor generale 
ale revoluției și ale dictaturii proletariatului. 
După 23 August 1944, în lupta pentru înfăp
tuirea reformei agrare, clasa muncitoare din 
tarJ noastră a făurit sub conducerea sa o 
strînsă alianță cu masele cele mai largi ale 
țărănimii muncitoare. Punînd în centrul poli
ticii sale crearea unei industrii grele, îndeo
sebi a unei industrii constructoare de ma
șini. partidul nostru a elaborat în 1949 o ho- 
tărîre prin care se fixau sarcinile cu privire 
la întărirea alianței dintre clasa muncitoare 
și țărănimea muncitoare și transformarea so
cialistă a agriculturii. In vederea îndeplini
rii acestor sarcini, partidul a luat o serie de 
masuri printre care crearea stațiunilor de 
mașini și tractoare, a centrelor de închiriat 
mașini agricole și a inițiat făurirea de 
cooperative agricole de producție prin grupa
rea țăranilor muncitori în gospodării agri
cole colective și în întovărășirile de lucrare 
în comun a pămîntului. Pe acest drum al re
zolvării leniniste a problemei țărănești avem 
astazi în țara noastră aproape 23000 de trac
toare, peste 5000 de gospodării agricole co
lective și întovărășiri în care s-au unit de 
bunăvoie peste 320.000 de familii țărănești. La aceasta se adaugă cele peste 1500 de as6-
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R. P. R. a învins R. Cehoslovacă la rugbi cu 3-0
BRNO 20 (Agerpres). — Pe stadionul 

„Spartac" din Brno s-a desfășurat marți în- 
tîlnirea internațională de rugbi dintre echi
pele reprezentative ale R. P. R. și R. Ceho
slovace. Jocul a prilejuit o întrecere specta
culoasă purtată într-un ritm rapid. Rugbiștii 
romîni au avut în permanență inițiativa, a- 
tacînd în special pe aripi, dar echipa ceho-

Campionatele mondiale de tenis de masă
UTRECHT (Agerpres). — Marți seara 

campionatele mondiale de tenis de masă au 
continuat la Utrecht cu disputarea semifina
lelor competiției pe echipe bărbați pentru 
cupa ..Swaythling" și cel -de al doilea joc al turneului final pentru cupa „Corbillon“.

In prima semifinală a cupei „Swaythling", 
Japonia a întîlnit echipa R.P. Ungare. Jocui 
s-a desfășurat sub semnul unei lupte foarte 
dîrze, iar învingătorul a fost cunoscut după 
9 meciuri; a cîștigat Japonia cu scorul de 
5-4.

Pentru desemnarea celei de a doua echipe

Strălucita victorie a lui Gheller în meciul de șah cu Smîslov
La 19 aprilie s-a jucat cea de a 7-a 

partidă a meciului dintre marii maeștri 
Smîslov și Gheller, pentru desemnarea cam
pionului de șah al U.R.S.S. După cum s-a 
anunțat, toate cele 6 partide anterioare s-au

Azi o nouă dubîă întîlnire de
In cadrul pregătirilor în vederea campio

natelor europene de volei, echipele reprezen
tative feminine și masculine de volei ale 
R.P.R. și R. P. Poione susțin astăzi, în Ca-

Echipa de fotbal a tineretului din R. P. Chineză 
joacă azi cu Locomotiva Grivița Roșie

Echipa de fotbal a tineretului din R. P. 
Chineză, care se află în Capitală va susține 
în țara noastră cîteva jocuri prietenești.

Prima dintre aceste întîlniri va avea loc 
astăzi pe stadionul Republicii, cu începere de 
la ora 16,15. Echipa oaspe va primi replica

Boxeri suedezi în Capitală
O selecționată a cluburilor suedeze A.I.F. 

și Linnea, în rîndul căreia figurează o serie 
de pugiliști cunoscuți pe ringuri europene, 
va evolua duminică în Capitală, în fața 
unei selecționate bucureștene.

Lotul bucureștean pentru întîlnirea de du
minică, care va avea loc în sala Floreasca, 
cu începere de la orele 20, cuprinde urmă
torii pugiliști: M. Dobrescu, Toma Constan-

Consfătuirea antrenorilor
O consfătuire pentru spe

cialiști, convocată zilele tre
cute In Capitală, s-a bucurat 
de pre2en(a unui mare nu
măr de antrenori ai echipe
lor de fotbal ce activează In 
campionatele categoriilor A 
și B, sau fac parte din cole
giul antrenorilor. Se găseau 
printre cei prezenfi foști in
ternaționali reputafi ai țării 
noastre (P. Steinbach- E 
Vogi, C. Braun, St. Dobay, 
Gh. Albu, L. Sfera, Mircea 
David, A. Șepci. R. Cotorma- 
ni, L. Rafinsky, C. Humis, 
E. Cocsis, 1. O ană, etc.) 
care s-au dedicat meseriei de 
antrenor pentru a pune la 
dispoziția actualelor și vii
toarelor cadre ale fotbalului 
nostru vasta experiență și 
pricepere acumulată în bo
gata lor carieră pe terenu
rile de sport.

Consfătuirea, pornind de 
la constatări făcute în legă
tură cu actuala situație a

p

fotbalului nosiru, a discutat 
un amplu plan de pregătire 
— pe timp de doi ani —, 
propus de colegiul de antre
nori, prin care să se realizeze 
ridicarea fotbalului romlnesc 
In general și afirmarea fot
balului nostru în întîlnirile 
internaționale ale anilor 
1955 și 1956.

Nu vom intra în amănunte 
detailate privind planul de 
perspectivă, ci ne vom limita 
să subliniem că el cuprinde 
obiective care constituie ca
racteristicile ce trebuie să 
le aibă fotbalul nostru (apli
carea unui joc ofensiv, asi
gurarea unei pregătiri care 
să permită desfășurarea 
jocurilor într-o alură susținu
tă. cu execuții tehnice preci
se și o finalitate maximă in 
acțiunile ofensive, etc., ca
racteristici încadrate într-un 
unic sistem de joc — IF. M. 
cu aplicarea principiilor fot
balului modern.

ciații pentru culturi tehnice care au luat 
ființă în ultimul timp.

In lupta pentru întărirea continuă a alian
ței clasei muncitoare cu țăranii muncitori, 
un rol însemnat îl au hotărîrile partidului și 
guvernului, hotărîri menite să ducă la lichi
darea rămînerii în urmă a agriculturii și la 
asigurarea unui nou avînt al producției agri
cole. Luînd aceste hotărîri, partidul nostru a 
subliniat din nou că industria grea este temelia 
temeliilor dezvoltării economiei noastre națio
nale și construirii noii vieți. Avînd la bază suc
cesele obținute în domeniul dezvoltării indus
triei grele, asigurînd dezvoltarea continuă a 
acesteia, pentru satisfacerea într-o măsură 
tot mai mare a nevoilor de produse alimen
tare ale populației și a necesităților de ma
terie primă ale industriei, în fața poporului 
nostru muncitor stă astăzi sarcina realizării 
unei recolte de 10 milioane tone cereale.

In țara noastră, cea mai mare parte a 
producției agricole-marfă este dată de către 
gospodăriile țărănești individuale. Ținînd 
seama de această situație, partidul nostru 
ajută țărănimea individuală în vederea ridi
cării productivității gospodăriei ei, sporirii 
producției, ridicării nivelului ei de trai. Se 
duce lupta pentru punerea în valoare a tu
turor rezervelor de sporire a producției, agri
cole ce există în micile gospodării țărănești. 
Experiența construirii socialismului în 
U.R.S.S., propria noastră experiență de pînă 
acum, ne arată că cu tot ajutorul pe care-1 
primește, mica gospodărie individuală dă 
rezultate incomparabil mai slabe decît cele 
ale marii gospodării socialiste mecanizate. 
Faptul că mica gospodărie țărănească este 
incapabilă nu numai de a realiza o repro
ducție lărgită an de an, dar nici măcar, decît 
foarte rar, o reproducție simplă, vine să con
firme încă odată teza leninistă că socialis
mul nu se poate construi pe două baze dife
rite : una, cea a industriei socialiste, iar cea
laltă, a agriculturii pe temelia micii produc
ții de mărfuri.

Apare astfel încă odată limpede că singura 
cale de rezolvare deplină a problemei sporirii 
producției agricole-marfă, menită să asigure o 
abundență de produse de larg consum și o 
viață îmbelșugată, fericită, țăranului munci
tor, este calea leninistă a trecerii agriculturii 
pe făgașul socialismului. De aceea, ducînd 
mai departe politica de cointeresare mate
rială a țărănimii individuale în vederea dez

slovacă s-a apărat cu dîrzenie. Victoria a re
venit echipei R. P. R. cu scorul de 3—0 
(3—0) prin punctele realizate de Titi Io- 
nescu în minutul 25 în urma unei lovituri 
de pedeapsă.

Jocul a fost arbitrat de Roger Taddei 
(Franța).

finaliste s-au întîlnit reprezentativele An
gliei, care reușise luni să învingă echipa 
R.P.R. cu 5—1, și R. Cehoslovace. Echipa 
cehoslovacă a jucat excepțional obținînd o 
categorică victorie cu scorul de 5—1. In 
urma acestui succes, echipa R. Cehoslovace 
va juca în finala probei pentru desemnarea 
echipei campioane mondiale, cu reprezenta
tiva Japoniei.

In cel de al doilea joc al turneului pentru 
cupa „Corbillon", echipa Japoniei a învins 
cu 3—1 echipa Angliei, alcătuită din suro
rile Rowe.

terminat remiză, scorul fiind de 3—3. In 
partida a 7-a Smîslov a avut albele dar n-a 
reușit să facă față atacului lansat. de Ghel
ler care a cîștigat într-un stil strălucit, de
venind campion de șah al U.R.S.S.

volei R. P. R. — R. P. Polonă
pitală, o nouă dublă întîlnire care constituie 
și o revanșă a jocurilor de duminică.

întîlnirile sînt programate în sala Flo
reasca cu începere de Ia ora 17.

formației bucureștene Locomotiva Grivița 
Roșie.

In continuarea turneului, echipa de fotbal 
a tineretului din R. P. Chineză va juca du
minică la Constanța, cu echipa locală Loco
motiva, și apoi joi la Arad cu Flamura 
Roșie.

tin, E. Mărgărit, Gh. Fiat. C. Dumitrescu, 
Fr. Ambruș, I. Dragnea, V. Tiță, Ș. Neac- 
șu, Gh. Velicu, P. Zaharia, D. Ciobotaru și 
E. Fiiresz

Selecționata suedeză va susține o a doua 
întîlnire miercuri 27 aprilie, la Ploești, unde 
va întîlni reprezentativa B a orașului Bucu
rești. Ambele întîlniri vor fi conduse de ar
bitrul maghiar I. Pakay.

Ceea ce ni se paie deose
bit de important din roadele 
consfătuirii — și din ceea ce 
oferă ca garanție plunul de 
perspectivă — e faptul că pe 
întreg cuprinsul țării (în 
campionatele categoriilor A, 
B, tineret și juniori) pregă
tirea echipelor și jucătorilor 
se va face într-o singură 
concepție de joc, (o concep
ție ofensivă) pe obiective 
care pot înlesni fotbalului 
nostru să lichideze unele ră- 
mlnerl în urmă, să accentu
eze mai puternic mersul îna
inte.

Se cere acum ca. deopotri
vă, conducătorii de asociații, 
de colective, antrenorii și ju
cătorii, să acționeze unitar, 
pentru ca intr-uri efort co
mun să fie traduse in viață 
obiectivele planului de pers
pectivă, ce corespunde în to
tul nevoilor actuale ale fot
balului nostru, pe plan intern 
și international.

voltării producției agricole, în centrul aten
ției trebuie să stea problema întăririi și dez
voltării continue a sectorului socialist din 
agricultură.

Aceasta înseamnă că organizațiilor de 
partid, sfaturilor populare le revine sarcina 
ca, în lupta pentru sporirea producției agri
cole, să desfășoare o perseverentă muncă po- 
litico-organizatorică pentru a convinge țără
nimea muncitoare să pășească — pe baza 
liberului consimțămînt — pe calea agricul
turii socialiste. Jn același timp cu înființarea 
de noi unități socialiste în agricultură trebuie 
dusă o serioasă muncă pentru consolidarea 
economico-organizatorică a gospodăriilor a- 
gricole colective existente. O atenție deose
bită trebuie acordată formării întovărășirilor 
agricole — formă a cooperației de producție 
agricolă mai simplă și mai lesne accesibilă 
țăranilor muncitori individuali — ca și for
melor celor mai elementare de cooperare în 
muncă a țăranilor muncitori cum sînt asocia
țiile de culturi tehnice, grupele de Intr-aju
torare etc.

Bătălia pentru transformarea socialistă a 
agriculturii se desfășoară în țara noastră, ca 
și în celelalte țări de democrație populară, 
în condițiile unei înverșunate lupte de clasă. 
Puterea democrat-populară duce o politică de 
îngrădire a chiaburimii, corespunzătoare e- 
tapei prin care trecem. Combătînd tendințele 
de a înlocui această politică prin trecerea la 
deschiaburire, partidul nostru atrage în ace
lași timp atenția că pe măsura înaintării 
noastre spre socialism, elementele capitaliste 
de la sate opun o rezistență tot mai îndîr- 
jită, folosesc forme de luptă din ce în ce mai 
perfide și mai periculoase împotriva regimu
lui nostru. Acțiunile dușmănoase ale chiabu
rimii și ale celorlalte elemente capitaliste de 
la sate, la care se adaugă eforturile dispera
te ale cercurilor agresive din afara țării me
nite de a activiza pe dușmanii din interior, 
se izbesc de vigilența oamenilor muncii din 
țara noastră, de unitatea de luptă a poporu
lui nostru muncitor a cărei bază de granit 
o constituie alianța dintre clasa muncitoare 
și țărănimea muncitoare.

Succesele dobîndite de țara noastră, de 
poporul nostru muncitor pe drumul sudurii 
tot mai trainice dintre clasa muncitoare și 
țărănimea muncitoare, pe calea transformă
rii socialiste a agriculturii vin să confirme 
încăodată, eu putere, că steagul leninismu
lui este invincibil.

MIRCEA VLAICU 

In legătură cu propunerea 
U.R.S.S. pentru convocarea 

unei conferințe a celor patru 
puteri cu participarea Austriei 
Declarafia Departamentului de Stat 

al S.U.A.
WASHINGTON 20 (Agerpres). — TASS 

transmite: La 19 aprilie, Departamentul de 
stat a dat publicității o declarație în care 
se spune că „în lumina recentului schimb 
de păreri care a avut loc la Moscova între 
reprezentanții guvernelor austriac și sovie
tic, guvernul Statelor Unite împreună cu 
partenerii săi englezi și francezi a și în
ceput să studieze cele mai rapide metode 
pentru încheierea cît mai grabnică a trata
tului de stat pentru Austria".

Declarația Departamentului de stat al 
S.U.A. se referă la declarația guvernelor 
Franței, Angliei și S.U.A., din 5 aprilie a. c., 
în care se spunea că dacă guvernul sovie
tic va prezenta propuneri îndreptate spre 
încheierea tratatului de stat cu Austria, a- 
ceste propuneri ar putea fi discutate în mod 
corespunzător de către cei patru ambasadori 
la Viena, cu participarea guvernului aus
triac.

„Propunerea guvernului sovietic cu pri
vire la o conferință a miniștrilor Afacerilor 
Externe ai celor patru puteri care să aibe 
loc în viitorul apropiat la Viena, cu parti
ciparea reprezentanților Austriei, se spune 
în declarația Departamentului de stat, este 
examinată rapid și cu simpatie".

O declarație a lui Eden 
în Camera Comunelor

LONDRA 20 (Agerpres). — După cum a- 
nunță agenția Press Association, primul mi
nistru Eden a răspuns la 19 aprilie în Ca
mera Comunelor la întrebările deputaților 
laburiști în legătură cu măsurile ce se iau 
pentru organizarea unei conferințe între cele 
patru puteri „la nivelul cel mai înalt" în sco
pul slăbirii încordării internaționale. El a 
declarat:

„După cum s-a explicat adeseori, guvernul 
englez dorește ducerea de tratative cu Uni
unea Sovietică cît mai curînd după ratifica
rea acordurilor de la Londra și Paris". Eden 
a adăugat că guvernul englez discută de 
acum „metodele și procedura" unor asemenea 
tratative cu guvernele Franței, Statelor Uni
te, precum și cu guvernul Germaniei occi
dentale și ale altor țări „interesate". „Sper, 
a adăugat Eden, că în zilele ce urmează 
ministrul Afacerilor Externe va avea posibi
litatea de a face o nouă declarație în aceas
tă problemă".

Ședința Consiliului de Miniștri 
al Austriei

VIENA 20 (Agerpres). — TASS transmi
te : La 19 aprilie a avut loc o ședință a Con
siliului de Miniștri al Austriei. In comuni
catul oficial asupra ședinței se spune între 
altele că, cu acest prilej, cancelarul federal 
Raab a făcut un raport amănunțit asupra 
vizitei delegației guvernamentale austriace 
la Moscova și asupra rezultatelor tratative
lor. S-a hotărît ca la 25 aprilie Comitetului 
principal al parlamentului să-i fie prezentat 
un raport amănunțit și ca în cadrul unei 
ședințe comune a celor două camere, care va 
avea loc la 27 aprilie, să se adopte o decla
rație corespunzătoare.

Ministrul Afacerilor Interne, Helmer, a 
felicitat pe membrii delegației în numele 
membrilor guvernului.

Ollenhauer cere din nou tratative 
internaționale pentru unificarea 

Germaniei
BERLIN 20 (Agerpres). — Agenția D.P.A. 

transmite că la 18 aprilie, Erich Ollenhauer, 
președintele Partidului social-democrat din 
Germania, a luat cuvîntul la De'monhorst 
(Saxonia Inferioară). El a cerut cancelarului 
federal să folosească în chip hotărît, în sco
pul reunificării Germaniei, posibilitățile unor 
tratative internaționale.

Ollenhauer a calificat drept alarmantă 
reacția capitalelor occidentale și ale cercu
rilor guvernamentale de la Bonn față de re
zultatele tratativelor de la Moscova. Ținînd 
seama de această situație, a continuat el, 
este necesar de a se stabili precis că orice 
acceptare a scindării Germaniei, fie chiar 
teoretic, constituie o știrbire a intereselor 
vitale ale poporului german. „Ar fi o mare 
nenorocire dacă nu s-ar întreprinde acum, 
încă înainte de intrarea în vigoare a acordu
rilor de la Paris, încercarea de a examina 
în cursul unor tratative între cele patru pu
teri, posibilitatea realizării unui acord în 
problema germană. Premiza succesului unor 
asemenea tratative o constituie o înțelegere 
între puterile occidentale și Republica Fede- 
rală, care să prevadă că Germania unificată 
în cadrul unui sistem de securitate colecti
vă nu va face parte nici din blocul militar 
occidental nici dintr-un bloc militar răsări
tean".

La încetarea din viață 
a lui Albert Einstein

MOSCOVA 20 (Agerpres). — Academici
enii A. N. Nesmeianov, A. V. Topiciev, A. F. 

.Ioffe, P. L. Kapița, M. A. Lavrentiev, D. V, 
Skobelțîn, V. A. Fok, semnează în ziarul 
„Pravda" necrologul consacrat lui Albert 
Einstein în care se spune:

S-a stins din viață Albert Einstein — unul 
din creatorii fizicii moderne, gînditor, pe 
care V. 1. Lenin l-a considerat ca pe unul 
dintre „marii transformatori ai științelor na
turii", savant care s-a bucurat de cea mai 
profundă stimă din partea întregii lumi ști
ințifice, a întregii omeniri progresiste.

Einstein și-a început activitatea științifică 
creatoare încă în anul 1901, iar din perioa
da 1901—1906 datează ciclul lucrărilor sale 
consacrate întemeierii statisticii fizice și 
teoriei mișcării browniene. In 1905 Einstein 
publică celebra sa teorie a relativității (așa- 
numita teorie specială a relativității), a că
rei importanță nu poate fi îndeajuns apre
ciată.

Mai tîrziu (în 1916) Einstein a creat așa- 
numita teorie generală a relativității, teoria 
specială fiind un caz particular al acesteia.

Lucrările lui Einstein au o importanță atît 
de mare îneît filozofii reacționari, după cum 
a spus V. I. Lenin, „caută să se agațe de 
Einstein" și să denatureze conținutul mate
rialist al teoriei relativității. însuși Einstein, 
în unele scrieri filosofice a făcut concesii 
idealismului. Acest lucru nu poate și nu tre
buie să ne împiedice să vedem marea impor
tanță a lucrărilor sale.

Ultimele decenii ale vieții lui Einstein au 
fost consacrate în domeniul științific dezvol
tării continuie a teoriei generale a relativi
tății. Paralel cu această muncă s-a desfă
șurat și activitatea sa pe tărîm obștesc.

Einstein nu s-a închis în cadrul strîmt al 
muncii științifice. El a dovedit o preocupare 
vie față de problemele care frămîntă omeni
rea progresistă. Einstein a fost un adversar 
al războiului și al folosirii armei atomice.

Oamenii de știință sovietici cinstesc me
moria eminentului savant Albert Einstein.

Conferința de la Bandung
Discursul suplimentar rostit de Ciu En-lai

BANDUNG 20 (Agerpres). — China Nouă 
transmite textul discursului suplimentar ros
tit de premierul Ciu En-lai, șeful delegației 
Republicii Populare Chineze, în ședința ple
nară din 19 aprilie a conferinței țărilor Asiei 
și Africii.Domnule președinte, domnilor delegați!

Textul cuvîntării mele principale de astăzi 
a fost multiplicat și v-a fost distribuit. După 
ce am ascultat cuvîntările rostite de șefii a 
numeroase delegații, aș dori să fac cîteva 
observații suplimentare.

Delegația chineză a venit aici pentru a 
realiza unitate și nu pentru a se certa. Noi 
comuniștii nu ascundem faptul că credem în 
comunism și considerăm orînduirea socia
listă o orînduire bună. Nu este însă necesar 
ca la această conferință să se facă publici
tate ideologiei și orînduirii politice a vreunei 
țări.

Delegația chineză a venit aici pentru a 
găsi un teren comun și nu pentru a crea 
divergențe. Există oare vreun temei pentru 
căutarea acestui teren comun ? Da, există. 
Majoritatea covîrșitoare a popoarelor, alît 
ale țărilor Asiei cît și ale Africii, au suferit 
și continuă să sufere de pe urma nenorociri
lor aduse de colonialism. Acest lucru este 
recunoscut de noi toți. Dacă vom încerca să 
găsim un teren comun punînd capăt suferin
țelor și nenorocirilor provocate de colonia
lism, ne va fi foarte ușor să realizăm înțele
gerea și respectul reciproc, simpatia și spri
jinul reciproc, în locul suspiciunii și fricii re
ciproce, dezbinării și neînțelegerii reciproce. 
Iată de ce sîntem de acord cu cele patru 
obiective ale conferinței țărilor Asiei și Afri
cii proclamate de către prim-miniștrii celor 
cinci țări participante la conferința de la 
Bogor și nu mai facem alte propuneri.

Cît privește încordarea creată exclusiv de 
Statele Unite în regiunea Taivanului, am 
putea supune conferinței spre discutare pro
punerea făcută de Uniunea Sovietică în ve
derea reglementării acestei probleme în 
cadrul unei conferințe internaționale. Voința 
poporului chinez de a-și elibera propriul său 
teritoriu — Taivanul și insulele de litoral, 
este dreaptă. Aceasta este o chestiune care 
depinde în întregime de politica noastră in
ternă și de exercitarea suveranității noastre. 
Cererea noastră justă a cîștigat sprijinul a 
numeroase țări. De asemenea noi am putea 
supune discuției conferinței problema recu
noașterii și restabilirii statutului legitim 
al Republicii Populare Chineze în Organi
zația Națiunilor Unite. Conferința din anul 
trecut de la Bogor a primilor miniștri ai 
celor cinci țări de la Colombo a sprijinit 
restabilirea statutului legitim al Republicii 
Populare Chineze în Organizația Națiunilor 
Unite. Tot astfel au făcut și alte țări din 
Asia și Africa. In afară de aceasta, noi am 
putea aduce multe critici în ceea ce privește 
atitudinea nedreaptă față de China a Orga
nizației Națiunilor Unite, Dar noi nu am 
făcut nimic din toate acestea, deoarece con
ferința noastră ar fi atrasă în discuții con
tradictorii asupra tuturor acestor probleme 
fără să realizeze vreo soluție.

La conferința noastră trebuie să căutăm 
un teren comun pentru noi, menținîndu-ne 
tn același timp punctele de vedere deose
bite. In ceea ce privește terenul nostru 
comun, conferința trebuie să afirme toate 
năzuințele și cererile noastre comune. In 
aceasta constă sarcina noastră principală 
aci. In ce privește deosebirile dintre noi, ni
mănui nu, i se cere să renunțe la părerile 
sale, deoarece deosebirile dintre punctele de 
vedere constituie o realitate obiectivă. Dar 
noi nu trebuie să permitem ca aceste deose
biri să ne împiedice să ajungem la un acord 
în ce privește sarcina noastră principală. Pe 
baza punctelor noastre de vedere comune,

Ședinf*
BANDUNG 20 (Agerpres). — TASS trans

mite : In ședința din dimineața zilei de 
19 aprilie a conferinței țărilor Asiei și Afri
cii a luat cuvîntul reprezentantul Etiopiei, 
care a cerut înlăturarea completă a regimu
rilor coloniale din Asia și Africa. Subliniind 
necesitatea unei cît mai rapide dezvoltări 
economice a țărilor Asiei și Africii, delegatul 
Etiopiei a declarat că independența politică 
nu este posibilă fără independența econo
mică.

Delegatul Japoniei, Takasaki, a acordat o 
deosebită atenție în cuvîntarea sa proble
mei stabilirii unei colaborări economice mai 
strînse între țările participante la conferință. 
Ocupîndu-se de situația internațională, dele
gatul japonez a scos în evidență încordarea 
în relațiile internaționale și a îndemnat pe 
participanții la conferință să studieze amă
nunțit factorii care stau la baza acestei în
cordări pentru a se obține lichidarea lor. 
Takasaki a amintit că Japonia este singura 
țară din lume care cunoaște din propria sa 
experiență ororile bombardamentelor atomice.

In încheiere, reprezentantul japonez a de
clarat că intenționează să prezinte conferin
ței „propuneri concrete cu privire la colabo
rarea economică și culturală, precum și o 
propunere cu privire la menținerea păcii ge
nerale".

Reprezentantul Iordaniei a declarat că po
poarele Asiei și Africii vor eliberarea de
plină de imperialismul și colonialismul occi
dental și a cerut să li se acorde indepen
dența deplină. Ocupîndu-se de problema pa
lestiniană, delegatul Iordaniei a cerut par- 
ticipanților la conferință să acorde țărilor 
arabe ajutor împotriva a ceea ce el a numit 
„agresiunea Israelului".

Reprezentantul Liberiei a caracterizat con
ferința țărilor Asiei și Africii drept „înce-

BANDUNG 20 (Agerpres).— După cum 
transmite Biroul Indian de informații, în di
mineața zilei de 20 aprilie între orele 9— 
12,30, ora locală, a avut loc o ședință a con
ducătorilor delegațiilor care participă la con
ferința țărilor africano-asiatice.

Tot la 20 aprilie au avut loc ședințele 
comitetelor pentru problemele economice și 
culturale.

★
BANDUNG 20 (Agerpres). — China Nouă 

transmite : După întrevederea dintre șefii de
legațiilor la conferința țărilor africano-asia
tice, care a avut loc la 20 aprilie, s-a dat 
publicității următorul comunicat:

Șefii delegațiilor celor 29 de țări partici
pante la conferință s-au întrunit azi, 
miercuri 20 aprilie, în clădirea Dwi Warna, 
între orele 9 și 12,30, și din nou între orele 
15,30 și 19 (ora locală).

Șefii delegațiilor au discutat problema 
drepturilor omului. Ei au mai examinat de 
asemenea problema Palestinei. Anterior, șefii 
delegațiilor au ales ca raportor pe minis
trul de externe al Tailandei, prințul Wan 
Waithayakon. Șefii delegațiilor se vor în
truni din nou joi 21 aprilie.

irBANDUNG 20 (Agerpres). — China Nouă transmite: Le 20 aprilie sub președinția 

noi trebuie să încercăm să înțelegem și să 
apreciem punctele de vedere diferite pe care 
le avem.

In primul rînd aș vrea să vorbesc despre 
chestiunea ideologiilor și sistemelor sociale 
diferite. Trebuie să recunoaștem că în rîndul 
țărilor Asiei și Africii există înir-adevăr 
ideologii și sisteme sociale diferite. Dar 
aceasta nu ne împiedică să căutăm 
un teren comun și să fim uniți. Multe 
țări independente au apărut după cel 
de al doilea război mondial. Un grup 
din aceste țări îl constituie țările con
duse de partidele comuniste; alt grup sînt 
țările conduse de naționaliști. Din primul 
grup nu fac parte multe țări. Dar ceea ce 
nu este pe placul anumitor persoane este 
faptul că poporul chinez de 600 milioane a 
ales un sistem politic socialist ca conținut 
și care este condus de către Partidul Comu
nist Chinez și că poporul chinez nu se mai 
află sub dominația imperialiștilor. Țările 
care fac parte din cel de al doilea grup sînl 
mai multe. Din el fac parte țări ca India, 
Birmania, Indonezia și multe alte țări din 
Asia și Africa. Ambele aceste grupuri de 
țări au devenit independente față de domi
nația colonială și continuă încă -lupta pentru 
independență totală. Există oare vreun motiv 
ca noi să nu ne înțelegem, să nu ne respec
tăm, să nu ne sprijinim și să nu ne simpa
tizăm unii pe alții ? Există toate motivele 
pentru a face ca cele cinci principii să devi
nă baza pentru stabilirea unei colaborări 
prietenești și a unor relații de bună vecină
tate între noi. Noi, țările Asiei și Africii, 
printre care și China, am rămas în urmă 
din punct de vedere economic și cultural, 
Intrucît conferința noastră a țărilor Asiei și 
Africii nu exclude pe nimeni, de ce nu ne-am 
înțelege și de ce nu am întreține o colaborare 
prietenească ?

In al doilea rînd, aș vrea să vorbesc de 
asemenea despre chestiunea dacă există sau 
nu libertatea credinței religioase. Libertatea 
credinței reiigioase este un principiu recu
noscut de toate națiunile moderne. Noi co
muniștii sîntem atei, dar respectăm pe toți 
cei care au o credință religioasă. Noi sperăm 
că oamenii care au o credință religioasă vor 
respecta la rîndul lor pe cei care nu au ast
fel de credință. -China este o țară unde 
există libertatea credinței religioase. In 
China trăiesc nu numai șapte milioane de 
comuniști, ci și zeci de milioane de musul
mani și budiști și milioane de protestanți și 
catolici. Aici, în rîndul delegației chineze, se 
găsește un imam evlavios de credință mu
sulmană. O asemenea situație nu constituie 
o piedică pentru unitatea internă a Chinei. 
De ce oare comunitatea țărilor Asiei și Afri
cii n-ar putea întruni pe cei care au o cre
dință religioasă și pe cei care nu au ? Zi
lele de ațîțare la lupte religioase au apus 
pentru că cei care profită de pe urma ațîțării 
unor astfel de lupte nu sînt printre noi.

In al treilea rînd, aș vrea să vorbesc des
pre problema așa-numitei activități subversi
ve. Lupta poporului chinez împotriva colo
nialismului a durat peste 100 de ani.

Lupta revoluționară națională și democra
tică, condusă de Partidul Comunist Chinez, 
a fost în cele din urmă încununată de suc
ces deabia după o perioadă încordată și grea 
de 30 de ani. Este cu neputință să se înșire 
toate suferințele îndurate de poporul chinez 
sub stăpînirea imperialismului, feudalismu
lui, și a lui Cian Kai-și. In cele din urmă 
însă, poporul chinez și-a' ales sistemul său 
de stat și actualul guvern. Revoluția chineză 
a obținut victoria datorită eforturilor po
porului chinez. Este indiscutabil că ea nu a 
fost importată din afară. Acest lucru nu 
poate fi negat nici chiar de cei cărora nu le 
este pe plac victoria revoluției chineze. Un 

din dimineafa zilei de 19 
putui unei noi ere de trezire a popoarelor 
din aceste două mari continente, cînd ele în
cep să devină conștiente de importanta răs
pundere ce le revine în fața întregii omeniri. 
Conferința dovedește apariția unei concepții 
dinamice, menită să trezească și să întărească 
interesul pozitiv și constant pentru realizarea 
unei păci generale, a unei prietenii perma
nente, a egalității eterne și dreptății nelimi
tate pentru toți membrii familiei umane, in
diferent de rasă, credință religioasă, stare 
economică și orientare".

Delegatul Nepalului s-a pronunțat pentru 
extinderea colaborării între țările Asiei și 
Africii și a arătat că cele cinci principii 
enunțate de Nehru, premierul Indiei, și de 
Ciu En-lai, președintele Consiliului de Stat 
al R. P. Chineze, ar putea servi ca bază 
reală pentru o asemenea colaborare. Delega
tul Nepalului a propus conferinței să exami
neze aceste principii.

Reprezentantul Pakistanului, al cărui gu
vern după cum se știe, a încheiat un pact 
militar cu Statele Unite, a afirmat că guver
nul său „condamnă folosirea războiului pen
tru rezolvarea litigiilor internaționale". Cău- 
tînd în mod vădit să vorbească în tonul con
ferinței, delegatul pakistanez s-a referit la 
necesitatea lichidării definitive a colonialis
mului. Totodată el a încercat, deși într-o 
formă foarte prudentă, să arunce umbră a- 
supra politicii externe a U.R.S.S. Delegatul 
pakistanez a cerut conferinței să aprobe ur
mătoarele șapte principii necesare, potrivit 
spuselor lui, pentru menținerea păcii gene
rale: 1) respectarea suveranității și integri
tății teritoriale a tuturor statelor; 2) recu
noașterea egalității fiecărui stat independent 
și suveran ; 3) abținerea de la amestec în 
treburile interne ale altor state; 4) neadmi- 
terea agresiunii împotriva integrității terito- 

Ședințele din ziua de 20 aprilie
delegatului Indonezian s-a întrunit comite
tul pentru colaborarea culturală al confe
rinței țărilor africano-asiatice.

Diferiții delegați care au luat cuvîntul, au 
sprijinit cu entuziasm propunerea pentru co
laborarea culturală. Intr-un comunicat dat 
publicității după ședința comitetului, se a- 
rată că delegații au prezentat amendamen
te și noi propuneri bazate pe documentele 
de lucru prezentate anterior de India, Indo
nezia, Japonia și Pakistan. In cadrul șe
dinței, a fost ales un subcomitet alcătuit din 
12 persoane care va examina problemele le
gate de colaborarea culturală. Din subcomi
tet fac parte reprezentanții următoarelor 
țări: India, Indonezia, Japonia, Pakistan, 
Irak, Egipt, China, Filipine, Sudan, Vietna
mul de Sud, R. D. Vietnam și Liberia.

Subcomitetul s-a întrunit în după amiaza 
zilei de 20 aprilie, iar comitetul se va în
truni din nou la 21 aprilie.

★
BANDUNG 20 (Agerpres). — După cum 

anunță biroul indian de informații, la 19 
aprilie premierul consiliului de stat al R.P. 
Chineze, Ciu En-lai, șeful delegației chineze 
la conferința țărilor africano-asiatice, a avut 
o întrevedere de trei ore cu reprezentantul 

proverb chinez spune : „Ce ție nu-țl place 
altuia nu face". Noi sîntem împotriva ames
tecului din afară ; atunci cum am putea noi 
dori să ne amestecăm în treburile interne 
ale altora ? Sînt unii care spun: există 
peste zece milioane de chinezi care trăiesc 
în străinătate și a căror dublă naționalitate 
ar putea fi folosită pentru desfășurarea de 
activități subversive. Dar problema dublei 
naționalități a fost moștenită de la vechea 
Chină. Pînă în momentul de față. Cian 
Kai-și continuă încă să folosească un foarte 
mic număr de chinezi care trăiesc in străină
tate pentru a desfășura activități subversive 
împotriva țărilor în care locuiesc. Cu toate 
acestea, guvernul popular al Chinei noi este 
gata să reglementeze cu guvernele țărilor 
interesate problema dublei naționalități a 
chinezilor care trăiesc în străinătate. Sînt 
alții care spun că regiunea autonomă a po
norului Tai din China reprezintă o amenin
țare pentru alții. In China există peste 40 de 
milioane de locuitori aparținînd la zeci de 
minorități naționale. Poporul Tai și poporul 
Ciuan — care este de aceeași rasă cu po
porul Tai. numără aproape zece milioane de 
oameni. Intrucît aceste popoare există, tre
buie să le acordăm dreptul la autonomie. 
Tot așa cum există un stat autonom pentru 
poporul Șan în Birmania, fiecare minoritate 
națională din China își are regiunea sa auto
nomă. Intrucît minoritățile naționale din 
China își exercită dreptul la autonomie 
înăuntrul Chinei, cum s-ar putea afirma că 
aceasta reprezintă o amenințare pentru ve
cinii noștri ?

Pe bpza respectării riguroase a celor cinci 
principii sîntem gata acum să stabilim re
lații normale cu toate țările Asiei și Africii, 
cu toate țările lumii, și în primul rînd cu 
țările care sînt vecinii noștri. In momen ul 
de față problema nu constă în faptul că 
am desfășura activități subversive împotriva 
guvernelor altor țări, ci că există oameni 
care creează baze în jurul Chinei pentru a 
desfășura activități subversive împotriva gu
vernului chinez. De exemplu, la granița în
tre China și Birmania există de fapt rămă
șițe de elemente înarmate ale clicii cian', ai- 
șiste, care desfășoară activități subversive 
împotriva Chinei și Birmaniei. Date fiind 
relațiile prietenești între China și Birmania 
și dat fiind faptul că noi am respectat întot
deauna suveranitatea Birmaniei, sîntem con
vinși că guvernul Birmaniei va soluționa 
această problemă.

Poporul chinez a ales și își sprijină gu
vernul său propriu. In China există liber
tatea credinței religioase. China nu are nici 
o intenție să submineze guvernele țărilor ve
cine cu ea. Dimpotrivă, China este cea care 
suferă de pe urma activităților subversive 
desfășurate fățiș, fără niciun fel de mască, 
de către Statele Unite ale Americii. Cei care 
nu cred aceasta pot veni în China sau pot 
trimite pe cineva acolo pentru a se convinge 
de acest lucru. înțelegem că oamenii care 
nu cunosc încă adevărul au îndoieli. In Chi
na există o zicală : „Mai bine să vezi odată 
decît să auzi de o sută de ori". Noi chemăm 
pe delegații tuturor țărilor participante la 
această conferință să viziteze China oricînd 
vor dori. Noi nu avem nici o cortină de 
bambus, dar unii oameni pun între noi un 
paravan de fum

Cei un miliard și șase sute de milioane de 
locuitori ai Asiei și Africii urează succes con
ferinței noastre. Toate țările și popoarele lu
mii, care doresc pacea, așteaptă contribuția 
pe care conferința o va aduce cauzei lărgirii 
zonei păcii și instaurării unei păci colective. 
Noi, țările asiatice și africane, trebuie să ne 
unim și să facem tot ce ne stă în putință 
pentru ca conferința țărilor din Asia și A- 
frica să fie încununată de succes.

aprilie
riale șî independenței politice; 5) dreptul Ia 
autoapărare atît individuală, cît și colec
tivă ; 6) dreptul la autodeterminare pentru 
toate popoarele și condamnarea exploatării 
coloniale sub toate formele sale; 7) regle
mentarea tuturor litigiilor internaționale pe 
căi pașnice.

Reprezentantul Filipinelor, R.omulo, care 
după cum se știe a sosit la conferință direct 
din S-U-A., a rostit o cuvîntare patetică, al 
cărei sens s-a rezumat la încercarea de a 
convinge pe delegați că el reprezintă totuși 
la conferință nu Statele Unite ale Americii, d 
una din țările Asiei. Romulo a început cu
vîntarea sa cu o ușoară dojană la adresa 
Statelor Unite pentru faptul că ele „se si
tuează uneori" de partea puterilor coloniala 
El a început însă imediat să ridice în slavă 
Statele Unite, lăudîndu-le pentru că ar fî 
acordat „independență" Filipinelor. După 
aceea, delegatul filipinez a făcut lungi con- 
siderațiuni despre „primejdia dictaturii unul 
singur partid", a „controlului polițienesc" 
etc., străduindu-se în mod vădit să abată 
atenția conferinței de la problemele arzătoare 
ale asupririi și exploatării coloniale și men
ținerii păcii.

Discuția generală va continua.
★

CAIRO 20 (Agerpres). — Agenția France 
Presse reproduce o știre publicată de ziarul 
egiptean „Al-Gumhuria" potrivit căreia pri
mul ministru al Egiptului, Nasser, a propus 
ca conferința țărilor din Africa și Asia să se 
întrunească în fiecare an. Sediul conferinței 
va fi alternativ; un an în Asia, iar anul ur
mător în Africa. Ziarul relatează că premie
rul egiptean va invita pe participanții confer, 
rinței de la Bandung ca în 1956 să se întru
nească la Cairo.

Indiei Ia O.N.U., V. K. Krișna Menon, mem
bru al delegației indiene la conferința de la 
Bandung.

★
BANDUNG 20 (Agerpres). — China Nouă 

transmite: La 20 aprilie, în piața Tegallega 
din Bandung a avut loc un concert în cins
tea delegațiîor la conferința țărilor africano- 
asiatice.

La acest concert șf-au dat concursul mal 
multe unii de tineri și tinere indoneziene.

Sosirea lui Fam Van Dong 
la Bandung

BANDUNG 20 (Agerpres). — China Nouă 
transmite: In dimineața zilei de 20 aprilie a 
sosit cu avionul la Bandung, Fam Van Dong, 
vicepreședintele Consiliului de Miniștri și 
ministru al Afacerilor Externe al R. D. Viet
nam, conducătorul delegației vietnameze la 
conferința țărilor aifricano-asiatice.

La aeroport, Fam Van Dong a fost salutat 
de Sunarjo, ministrul Afacerilor Externe și 
Gani, ministrul Căilor de Comunicații al In
doneziei. Erau de asemenea prezenți Cijan 
Han-fu, Huan Cijen, membri ai delegației 
chineze la conferința de la Bandung.



Pag. 4-a
»MintiViMttasuc

Joi 21 aprilie 1955 — Nr. 3279Romîrsia liberă

Chemările de 1 Mai 1955 10 ani de la semnarea trafafuluî de prietenie, asistență mutuală și colaborare

postbelică între U.R.S.S. și R.P. Polonăale Comitetului Central al Partidului Comunistal Uniunii
MOSCOVA 20 (Agerpres). — TASS transmite chemările Co

mitetului Centrai al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice 
pentru 1 Mai 1955.

— Trăiască 1 Mai — ziua solidarității internaționale a oame
nilor muncii, ziua frăției muncitorilor din toate țările 1

Să ridicăm mai sus steagul internaționalismului proletar !
Pro'etari din toate țările, uniți-vă !
— Salut frățesc tuturor popoarelor care luptă pentru pace, 

pentru democrație, pentru socialism 1
— Oameni ai muncii din toate țările t Pacea va fi menținută 

și consolidată dacă popoarele vor lua în propriile lor mîini cauza 
menținerii păcii și o vor apăra pînă la capăt 1 întăriți unitatea 
popoarelor în lupta pentru pace 1

Trăiască pacea trainică între popoare 1
— Trăiască puternica mișcare a partizanilor păcii în întreaga 

lume 1 Oameni ai muncii din toate țările, luptați activ împotriva 
primejdiei unui nou război mondial, pentru colaborarea pașnică 
între popoare! Sporiți și strîngeți rîndurile partizanilor păcii !

— Oameni ai muncii d n toate țările! Luptați pentru interzi
cerea armelor atomică, cu hidrogen și a celorlalte arme de exter
minare în masă, pentru reducerea generală a armamentelor I

— Să se întărească solidaritatea popoarelor în lupta împotriva 
reînvierii militarismului german! Pentru pace trainică și secu
ritate colectivă pentru toate popoarele europene !

— Oameni ai muncii din Uniunea Sovietică și din țările de 
democrație populară 1 Să răspundem la uneltirile dușmanilor păcii 
prin unirea și mai strînsă a forțelor noastre, prin sporirea pu
terii economice și de apărare a țărilor din lagărul democrat I Să 
na unim și mai strîns eforturile în lupta pentru pace, împotriva 
primejdiei agresiunii !

— Sa ut frățesc marelui popor chinez, care luptă cu succes 
pentru îndeplinirea primului plan cincinal de dezvoltare a econo
miei, pentru industrializarea țării, pentru construirea bazelor so
cialismului !

Să trăiască și să înflorească prietenia și colaborarea de nez
druncinat dintre popoarele sovietic și chinez — factor puternic al 
păcii în întreaga lume I

— Salut frățesc oamenilor muncii din țările de democrație 
populară, care luptă cu succes pentru avîntul continuu al econo
miei naționa'e și culturii, pentru întărirea puterii statelor demo- 
crat-populare și r dicarea necontenită a bunăstării poporului, 
pentru construirea socialismului !

Să trăiască și să se întărească prietenia și colaborarea de 
nezdruncinat dintre țările democrat-populafe și Uniunea Sovie
tică 1

— Salut frățesc eroicului popor al Republicii Populare Demo
crate Coreene, care luptă pentru refacerea economiei naționale, 
pentru pace, pentru unificarea națională a Coreei pe bază demo
cratică !

— Salut frățesc eroicului popor al Republicii Democrate Viet
nam, care luptă pentru pace și democrație, pentru refacerea eco
nomiei naționale a patriei sale 1

— Salut forțe'or iubitoare de pace din Germania care luptă îm
potriva politică criminale de transformare a Germaniei occiden
tale în focarul unui al 3-lea război mondial I

Trăiască Republica Democrată Germană — reazem de nă
dejde în lupta pentru crearea unei Germanii unite, independente, 
democratice și iubitoare de pace 1

— Salut popoarelor Indiei 1 Să se întărească prietenia și cola
borarea între popoarele Uniunii Sovietice și Indiei pentru binele 
păcii în întreaga lume 1

— Salut popoarelor din țările coloniale și dependente, care luptă 
împotriva jugului imperialist, pentru libertatea și independența lor 
națională I

— Salut popoarelor Asiei și Africii care luptă împotriva oprimării 
coloniale și rasiale, pentru slăbirea încordării internaționale 1

— Trăiască prietenia și colaborarea dintre popoarele Angliei, 
Statelor Unite ale Americii și Uniunii Sovietice în lupta lor pentru 
slăbirea încordării internaționale, pentru coexistența pașnică dintre 
state și asigurarea unei păci trainice în întreaga lume !

— Să se întărească prietenia și colaborarea dintre popoarele 
Uniunii Sovietice și popoarele Franței și Italiei în lupta lor pentru 
pace, împotriva reînvierii militarismului german, pentru crearea

■ securității colective în Europa!
< — Salut poporului japonez care luptă cu curaj pentru indepen

dența națională, pentru dezvoltarea democratică a țării sale, împo
triva reînvierii militarismului și transformării Japoniei într-o bază 
militară a imperialiștilor în Extremul Orient I

— Salut poporului austriac care se pronunță pentru o Austrie 
democratică, independentă și iubitoare de pace 1

— Trăiască politica externă de pace a Uniunii Sovietice — poli
tică neclintită de menținere și întărire a păcii, politică de luptă 
împotriva pregătirii și dezlănțuirii unui nou război, politică de co
laborare internațională și de dezvoltare a legăturilor de afaceri cu 
toate țările !

— Ostași ai Armatei și ai Flotei Sovietice 1 Ridicați-vă cu per
severență nivelul cunoștințelor militare și politice, perfecționați-vă 
măiestria de luptă, însușiți-vă mînuirea celei măi noi tehnici de

- luptă'și a armamentului modern!
Să trăiască și să se întărească Forțele Armate Sovietice, care 

s-au acoperit de gloria victoriilor, care stau de strajă păcii și secu
rității patriei noastre !

— Oameni ai muncii din Uniunea Sovietică ! Să ne unim și mai
• strîns în jurul Partidului Comunist și Guvernului Sovietic, să ne 

mobilizăm forțele și energia creatoare pentru măreața cauză a cons
truirii societății comuniste !

— Să trăiască și să se întărească alianța dintre clasa muncitoare 
și țărănimea colhoznică — baza de neclintit a orînduirii sovietice!

— Trăiască și înflorească prietenia frățească dintre popoarele 
Uniunii Sovietice — izvorul forței și puterii statului nostru socia
list multinațional !

— Oameni ai muncii din Uniunea Sovietică ! Traduceți cu perse
verență în viață politica partidului și guvernului, îndreptată spre 
dezvoltarea cu precădere a industriei grele — baza avîntului con
tinuu al întregii economii naționale, a ridicării bunăstării mate
riale și culturale a poporului, a întăririi puterii și securității patriei 
noastre !

— Muncitori și muncitoare, ingineri șl tehnicieni, maiștri ! Lup
tați pentru noi succese în întrecerea socialistă, pentru îndeplinirea 
înainte de termen a celui de al cincilea plan cincinal! Desfășurați 
mișcarea întregului popor pentru o înaltă productivitate a muncii ! 
Luptați neobosit pentru un progres tehnic continuu, pentru introdu-

Sovietice
cerea pe scară largă în producție a cuceririlor științei, a tehnicii 
moderne și a experienței înaintate!

— Lucrători din industria socialistă ! Luptați pentru îndeplinirea 
planului de producție, asigurați activitatea ritmică a întreprinderii ! 
Descoperit! și folosiți rezervele în industrie, căutați să obțineți întă
rirea continuă a disciplinei In muncă, îmbunătățirea calității pro
ducției și reducerea prețului de cost !

Comitetul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice 
adresează în continuare chemări muncitorilor, inginerilor și teh
nicienilor din industria cărbunelui, petrolului, metalurgică și extrac
tivă, electrotehnică și radiotehnică, energetică, din întreprinderii» 
constructoare de mașini, din industria chimică,

Sînt de asemenea adresate chemări muncitorilor, inginerilor și 
tehnicienilor din construcții, celor din industria materialelor de con
strucții, din industria forestieră, a hîrtiei și lemnului, din industria 
mărfurilor de larg consum, a mărfurilor alimentare, produselor de 
carne și produselor lactate și din industria peștelui.

Sînt adresate apoi următoarele chemări :
— Colhoznici și colhoznice, lucrători din S.M.T.-uri și sovhozuri, 

specialiști din agricultură ! Să luptăm pentru obținerea unei recolte 
anuale de cereale de cel puțin 10 miliarde puduri ! Lărgiți supra
fețele insămînțate și sporiți productivitatea la hectar a culturilor 
cerealiere, reduceți pierderile la stringerea recoltei de cereale ! Să 
asigurăm îndeplinirea și depășirea planului pe 1955 de valorificare 
a pămînturilor virgine și înțelenite !

— Colhoznici și colhoznice, lucrători din S.M.T.-uri și sovhozuri I 
Lărgiți pe toate căile suprafețele însămînțate cu porumb — o sursă 
extrem de importantă pentru sporirea considerabilă a producției de 
cereale și de creare a unei baze furajere stabile pentru creșterea 
animalelor !

— Lucrători din agricultură ! Luptați pentru un puternic avînt 
al tuturor ramurilor producției agricole socialiste ! Pe baza noului 
sistem de planificare folosiți mai bine suprafețele de pămînt și re
zervele existente în colhozuri și sovhozuri ! Să dăm țării mai multe 
cereale, carne, lapte, lînă, bumbac, in, sfeclă de zahăr și alte pro
duse agricole !

— Colhoznici și colhoznice! Ridicați productivitatea muncii și 
întăriți disciplina în muncă ! Studiați și introduceți pe scară largă 
în producție realizările științei și ale experienței înaintate! Să asi
gurăm întărirea continuă și dezvoltarea prin toate mijloacele a 
gospodăriei obștești a colhozurilor, creșterea veniturilor colhoznice 
și ridicarea bunăstării colhoznicilor !

— Lucrători din agricultură ! Sporiți producția de produse ani
male, căutați să obțineți o ridicare simțitoare a productivității și 
creșterea șeptclului ! Să dăm țării multe produse animale!

— Colho’nici și colhoznice, lucrători din S.M.T.-uri și sovho
zuri ! Lărgiți producția de culturi tehnice, legume și cartofi ! Ob
țineți ridicarea producției lor la l ectar!

— Lucrători de Ia stațiunile de mașini și tractoare! Luptați 
pentru ridicarea producției la hectar a tuturor culturilor agricole, 
pentru dezvoltarea creșterii vitelor proprietate obștească în colho
zuri, pentru îndeplinirea la timp de către colhozuri a obligațiilor 
față de s'at în ce privește predarea de produse agricole! Folosiți 
mai bir.e tractoarele, combinele si celelalte mașini, obțineți redu
cerea prețului de cost al producției !

— Lucrători din sovhozuri ! Folosiți mai bine suprafețele de 
pămînt. ridicați prodticț’a la hectar a ogoarelor și productivitatea 
creșterii anima'elor! Creați baze furajere proprii în sovhozuri! 
îmbunătățiți organizarea muncii și folosirea tehnicii, obțineți 
reducerea prețu'ui de cost al producției și al lucrărilor din fiecare 
sovhoz fără dotați! din partea statului ! Să transformăm toate 
sovhozurile în întreprinderi exemplare care să dea o mare canti
tate de producție-marfă !

Sînt adresate de asemenea chemări lucrătorilor din industria lo
cală și cooperația mește;ugărească, din comerțul de stat și coo
peratist, din transportul feroviar, din flota maritimă și fluvială, 
din transporturile auto și de la întreținerea șoselelor, din teleco
municații

C. C. al P. C. U. S. adresează apoi chemări lucrătorilor din insti
tuțiile sovietice, din instituțiile de cercetări științifice și de învă- 
țămîr.t superior, lucrătorilor pe tărîmul literaturii și artei, din în
vățământul public și de pe tărîmul medicinii.

Sînt adresate în continuare următoarele chemări :
— Sindicate sovietice ! Desfășurați pe scară mai largă întrece

rea socialistă pentru ridicarea productivității muncii, pentru înde
plinirea și depășirea planurilor economiei naționale ! Popularizați 
experiența inovatorilor în producție! Acordați o grijă neobosjtă 
ridicării continue a bunăstării materiale și nivelului cultural al 
muncitorilor și funcționarilor !

Trăiască sindicatele sovietice — școală a comunismului !
— Femei sovietice ! Obțineți noi succese în toate domeniile eco

nomiei naționale, științei și culturii, în opera nobilă de educare a 
copiilor pentru binele și fericirea poporului sovietic !

Trăiască femeile sovietice — constructoare active ale comu
nismului !

— Trăiască Uniunea Tineretului Comunist Leninist din Uniunea 
Sovietică — detașamentul de frunte al tinerilor constructori ai co
munismului, organizator al tineretului sovietic, ajutor activ și re
zervă a Partidului Comunist !

— Tineri și tinere, gloriosul nostru tineret sovietic ! Participați 
mai activ la construcția economică și culturală, la întreaga viață 
social-polițică a țării! Studiați cu perseverență realizările științei 
și tehnicii înaintate, însușiți-vă cunoștințele legate de producția 
industrială și agricolă ! Fiți dîrzi și îndrăzneți în lupta pentru vic
toria măreței cauze a comunismului în țara noastră"!

— Pionieri și școlari 1 Insușiți-vă cu dîrzenie și perseverență 
cunoștințele! Fiți harnici și disciplinați, obțineți succese în în
vățătură !

— Comuniști și comsomolișfi ! Insușiți-vă cu perseverență teo
ria marxist-leninistă, fiți în primele rînduri ale luptătorilor pen
tru înflor'rea continuă a industriei noastre socialiste, pentru pn 
avînt rapid al agriculturii, pentru creșterea continuă a bunăstării 
poporului sovietic, pentru construirea comunismului în U.R.S.S. I

• — Trăiască Marea Uniune a Republicilor Sovietice Socialiste 
—- bastionul prieteniei, gloriei popoarelor țării noastre, reazim de 
neclintit al păcii în întreaga lume ! .

— Trăiască marele popor sovietic, constructor al comunismu
lui 1

— Trăiască Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, măreața 
forță inspiratoare și conducătoare a poporului sovietic în lupta 
pentru construirea comunismului !

— Sub steagul lui Marx-Engels-Lenin-Stalin, sub conducerea 
Partidului Comunist — înainte, spre victoria comunismului 1

al Uniunii SovieticeComitetul Central al Partidului Comunist

I n
• La 19 aprilie a avut loc sub președin

ția lui 1. A. Malik, reprezentantul U.R.S.S., 
ședinfa subcomitetului Comisiei O.N.U. pen
tru dezarmare. Următoarea ședință a fost fi
xată pentru 20 aprilie. (TASS).

® Potrivit relatărilor agenției Prance Pres- 
se luni a început la Taipe conferința mili
tară intre reprezentanți ai S.U.A. și ai clicii 
ciankaișiste. Observatorii politici consideră 
că deschiderea conferinței militare america-

Un strălucit succes al sportului rdmînesc

Echipa de tenis de masă a R. P. R. a cucerit titlul de campioană mondială
UTRECHT (Agerpres).—Miercuri noaptea, 

în cadrul campionatelor mondiale de tenis 
de masă care se desfășoară la Utrecht în 

* Olanda, s-au desfășurat întîinirile finale 
pentru desemnarea campioanelor mondiale 

(pe echipe pentru cupele „Corbilion“ — fe
mei și „Swaythling" — bărbați.

In meciul decisiv pentru cupa „Corbillon" 
s-au întîlnit echipele R.P.R. și Angliei. Re
prezentativa țării noastre, care cu o zi înain
te învinsese echipa Japoniei, deținătoarea 
cupei, a reușit să obțină victoria și în acest 
meci deosebit de greu, cucerind pentru a 
patra oară, cupa „Corbillon", pe care a 
pierduse anul trecut la Londra. Această în- 
tîlnire a produs un interes excepțional, deoa
rece în caz de înfrîngere echipa R.P.R., deși 
învingătoare în meciul cu Japonia, pierdea 

' cupa în favoarea acesteia. Meciul a pus la 
grea încercare pe reprezentantele noastre, 
cafe au luptat' însă cu o voință rar întîlnită, 

cîteva rînd
rw-ciankaișiste tn aceeași zi cu conferința 
de la Bandung are scopul, printre altele, de 
a distrage atenția opiniei publice de la lu
crările marii conferințe a țărilor din Africa 
și Asia. (France Pressef.

• Ziarul „L’Humanite" scrie că la 17 apri
lie tn regiunea situată între El-Uljd-Khoiran 
(Algeria) s-au dat lupte intre trupe și un 
grup de algerieni înarmați. In aceste lupte 
a fost ucis oomandantul batalionului fran-

aducînd o victorie strălucită culorilor spor
tive ale patriei noastre. Ca și în meciul cu 
Japonia, partida decisivă a susținut-a Ella 
Zeller. Tînăra sportivă a echipei noastre a 
demonstrat din nou aceiași putere de luptă 
și stăpînire de sine, izbutind să învingă pe 
cea mai bună jucătoare engleză Rosalinde 
Rowe, deși în partida anterioară Angelica 
Rozeanu pierduse în fața Dianei Rowe.

Intîlnirea a început cu partida dintre Ella 
Zeller și Diana Rowe, cîștigată de jucătoa- 
rea engleză cu 2—0 (21 — 19; 21 — 17). In 
continuare Angelica Rozeanu învinge pe 
Rosalinde Rowe cu 2-—1 (21—17, 20—22, 
21—19), iar în proba de dublu sportivele 
noastre se dovedesc mai bune învingîndu-le 
pe englezoaice cu 2—0 (21—17, 21—15).
In mod neașteptat, Angelica Rozeanu pier
de partida următoare în fața lui Diana Rowe 
cu 0—2 (12—21; 18—21). Scorul este 2—2 
și partida dintre Ella Zeller și Rosalinde 
Rowe urmează să decidă echipa cîștigătoare 

u r i
cez și răniți cițiva soldați. Ciocniri armate 
intre trupe și algerieni au avut loc de ase
menea la En-El-Hadjadj. (Agerpres).

» Subcomitetul senatorial pentru cerceta
rea delicventei minorilor a anunțat Intr-un 
raport că numărul tinerilor judecați de tri
bunalele de minori din S.U.A. care în 1953 
a fost de 435.000, față de 300.000 în 1948, 
s-a ridicat in 1954, potrivit unor evaluări ne
oficiale. la 500.000. (Agerpres).

a acestui pasionant meci și totodată a titlu
lui mondial. Zeller desfășoară un joc mi
nunat, trage și apără cu siguranță, adjude- 
cîndu-și primul set cu 21 — 19. Ea se resimte 
însă în urma efortului depus și pierde setul 
următor cu 12—21. Setul decisiv se carac
terizează printr-o luptă aprigă. Ella Zeller 
desfășoară un joc splendid, cucerind victo
ria cu 21—19.

Astfel, echipa R.P.R. învinge echipa An
gliei cu 3—2.

Succesul repurtat de echipa' R.P.R. la 
campionatele. mondiale de tenis de masă 
este o confirmare a clasei mondiale pe care 
au atins-o jucătoarele noastre, o dovadă a 
patriotismului înflăcărat cu care știu să 
lupte sportivii noștri în cele mai importante 
competiții internaționale.

In finala cupei „Swaythling", echipa Ja
poniei a întrecut cu 5—3 echipa R. Ceho
slovace, menținîndu-și titlul de campioană 
mondială.

Sosirea la Varșovia
VARȘOVIA 20 (Agerpres).— TASS trans

mite : La 20 aprilie a sosit la Varșovia pen
tru a participa la sărbătorirea celei de a 
10-a aniversări a tratatului de prietenie, a- 
sistență mutuală și colaborare postbelică 
dintre U.R.S.S. și Republica Populară Po
lonă o delegație guvernamentală sovietică 
alcătuită din N. S. Hrușciov, prim secretar 
a! Comitetului Central al Partidului Comu
nist al Uniunii Sovietice, I. Konev, mareșal 
al Uniunii Sovietice, O. I. Ivascenko, secretar 
al Comitetului Central al Partidului Comu
nist din Ucraina, Maksim Tank, poet bielo

Salutăm astăzi în capitala Poloniei Popu
lare delegația Uniunii Republicilor Sovietice 
Socialiste în frunte cu iubitul nostru prie
ten, tovarășul Hrușciov, prim secretar al 
Comitetului Central al Partidului Comunist 
at Uniunii Sovietice, sosită la festivitățile 
consacrate celei de a 10-a aniversări a tra
tatului sovieto-polonez de prietenie, asisten
ță mutuală și colaborare postbelică, înche
iat la 21 aprilie 1945.

In numele Comitetului Central al Partidu
lui Muncitoresc Unit Polonez, în numele tu
turor autorităților de stat din Republica 
Populară Polonă și al reprezentanților vieții

Dragi tovarăși I In numele delegației gu
vernamentale sovietice, îngăduiți-mi să vă 
exprim recunoștința profundă pentru această 
primire călduroasă, emoționantă, făcută de
legației noastre, sosită în glorioasa capitală 
a Poloniei — Varșovia. Noi dorim sincer să 
sărbătorim împreună cu poporul frate po
lonez această dată memorabilă înviata po
poarelor noastre — a 10-a aniversare a sem
nării tratatului de prietenie, asistență mu- 

Sosirea ia Moscova a
MOSCOVA 20 (Agerpres). — TASS trans

mite : Răspunzînd invitației guvernului so
vietic, la 20 aprilie a sosit Ia Moscova dele
gația guvernamentală a Republicii Populare 
Polone care va lua parte la sărbătorirea îm
plinirii a zece ani de la semnarea tratatu
lui de prietenie, asistență mutuală și co’abo- 
rare de după război dintre U.R.S.S. și Repu
blica Populară Polonă.

Delegația este condusă de J. Cyrankiewicz, 
președintele Consiliului de Miniștri al Repu
blicii Populare Polone. Din delegație fac 
parte: F. Mazur, secretar al C.C. al .Parti
dului Muncitoresc Unit Polonez, general-co
lonel E. Bordzilowski, șeful statului major 
general al armatei poloneze și locțiitor al 
ministrului Apărării Naționale al Republicii 
Populare Polone, E. Albrecht, membru în 
Consiliul de Stat al Republicii Populare Po
lone și președinte al Radei Narodowe a o-

Depuneri de coroane Ja ciniUirul-mausoîeu al ostașilor sovietici de la Varșovia
VARȘOVIA 20 (Agerpres). — P.A.P. 

transmite :
La 20 aprilie, cu prilejul celei de a 10-a ani

versări a tratatului de prietenie, asistență 
mutuală și colaborare postbelică dintre 
U.R.S.S. și Republica Populară Polonă, la 
eimitirul-mausoleu al ostașilor sovietici de la 
Varșovia a avut loc solemnitatea depunerii 
de coroane.

Prima coroană a fost depusă de delegația 
guvernamentală sovietică în frunte eu 
N. S. Hrușciov, prim secretar al Comitetu
lui Central al Partidului Comunist al Uniunii

Mesajul adresat de mareșalul Jukov 
Clubului presei străine“ din New-York55

NEW YORK 20 (Agerpres). — TASS 
transmite: Potrivit informațiilor primite, 
Kathryn Cravens, președinta comitetului 
pentru organizarea adunării anuale a mem
brilor „Clubului presei străine", club ameri
can cu sediul -la New York — a adresat lui 
G. K. Jukov, mareșal al Uniunii Sovietice, 
o scrisoare în care îl învită să rostească o 
cuvîntare la adunarea anuală a clubului din 
19 aprilie.

La 16 martie, G. K. Jukov, mareșal al 
Uniunii Sovietice, a adresat lui K. Cravens 
o scrisoare în care îi mulțumea pentru in
vitația de a rosti o cuvîntare la adunarea 
anuală a. clubului și îi comunica că fiind re
ținut de muncă nu poate în prezent, spre 
părerea sa de rău să dea urmare acestei in
vitații.

Intr-o convorbire cu Zamiatin, consilier al 
reprezentanței U.R.S.S. pe lîngă O.N.U., care 
remisese din însărcinarea mareșalului Ju
kov răspunsul la scrisoarea sa, Cravens și-a 
exprimat dorința ca mareșalul Jukov să a- 
dreseze membrilor clubului un mesaj scris 
căruia i s-ar putea da citire în cadrul e- 
dunării.

La 18 aprilie i-a fost remis d-nei Cravens 
următorul mesaj al mareșalului Jukov adre
sat membrilor clubului, pentru a i se da 
citire în cadrul adunării anuale :

„Stimată doamnă președinte 1
Stimați domni 1

Aăă bucur că pot să folosesc posibilitatea 
care mi se oferă pentru a transmite poporu
lui american un salut prietenesc și urări de 
bine din partea popoarelor Uniunii Sovie
tice. Aș vroi de asemenea să transmit cele 
mai bune urări ostașilor, ofițerilor și gene
ralilor americani împreună cu care am 
luptat cu atîta succes împotriva Germaniei 
fasciste. Este important să amintim aceasta 
în momentul de față pentru că în luna mai 
a anului acesta se împlinesc 10 ani de la 
terminarea celui de al 2-lea război mondial.

In preajma conferinței reprezentanților oamenilor muncii 
și sindicatelor din țările Europei

A4OSCOVA 20 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 20 aprilie a plecat din Aloscova 
spre Leipzig pentru a participa la conferința 
reprezentanților oamenilor muncii și sindica
telor din țările Europei împotriva reînvierii 
militarismului german o delegație sindicală 
sovietică. Delegația este condusă de I. V. 
Goroșkin, secretar al consiliului central al 
sindicatelor din Uniunea Sovietică.

★
BUDAPESTA 20 (Agerpres). M.T.I. trans

mite : Ca răspuns la invitația adresată de 
organizatorii conferinței reprezentanților

a delegației guvernamentale a U.R.S.S.
rus, (I. Skurko) și I. I. Matulis, președintele 
Academiei de Științe a R.S.S. Lituaniene.

La aerodromul central din Varșovia, de
legația a fost întîmpinată de B. Bierut, prim 
secretar al Comitetului Central al Partidu
lui Muncitoresc Unit Polonez, A. Zawadzki, 
președintele Consiliului de Stat al Republi
cii Populare Polone, K. Rokossowski, mare
șal al Poloniei, membri ai Biroului Politic al 
C.C. al Partidului Muncitoresc Unit Polo
nez, S. Skrzesziwski, ministru al Afacerilor 
Externe, membri ai guvernului și consiliului 
de stat și alte personalități oficiale precum 
și numeroși reprezentanți ai oamenilor mun
cii din capitală.

Discursul Iul Boleslav Bierut
publice prezenți aici, precum și în numele 
locuitorilor din capitala noastră și al po
porului polonez, doresc să transmit iubiților 
noștri oaspeți și prieteni cele mai cordiale și 
sincere felicitări și urări de bun venit.

Noi considerăm sosirea la festivitățile 
noastre consacrate celei de a 10-a aniversări 
a tratatului sovieto-polonez a unei delegații 
sovietice formată din reprezentanți remarca
bili ai partidului, guvernului și poporului 
sovietic, ca o manifestare de adîncă priete
nie și frăție față de poporul polonez. Sîntem 
încredințați că vizita iubiților noștri oaspeți 

Discursul Iul N. S. Hruș
tuală și colaborare postbelică între Uniunea 
Sovietică și Republica Populată Polonă.

Deceniul care a trecut de la semnarea tra
tatului sovieto-polonez a arătat în mod gră
itor că prietenia și colaborarea dintre po
poarele noastre, care s-au format în anii de 
luptă comună împotriva cotropitorilor fas
ciști și consfințite în acest tratat corespund 
în întregime intereselor fundamentale, vitale, 
ale popoarelor noastre, au o influență rod- 

delegației guvernamentale a R. P. Polone
rașului Varșovia, prof. S. Zolkiewski, mem
bru în prezidiul Academiei de Științe a R.P. 
Polone și deputat în Seim, S. Wasilkowska, 
secretar al Consiliului Central al Sindicate
lor din Republica Populară Polonă și depu
tat în Seim.

La aerodromul central delegația guverna
mentală a Republicii Populare Po’one a fost 
primită de N. A. Bulganin, președintele Con
siliului de Miniștri al U.R.S.S.. V. M. Molo
tov, prim vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri al U.R.S.S. și ministrul Afacerilor 
Externe al U.R.S.S. L. AL Kaganovici, prim 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., V. A. Malîșev și AL V. Hrunicev, 
vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri al 
U.R.S.S., B. P. Beșcev, A. N. Zadcmidko, 
I. G. Kabanov, N. A. Mihailov. I. T. Skida- 
nenko, S. M. Tihomirov, A. G. Șeremeticv, 
miniștri, V.D. Sokolovski, mareșal al Uniunii 
Sovietice, șeful statului major general al ar-

Sovietice. Apoi au depus coroane Boleslav 
Bierut, prim secretar al C.C. al Partidului 
Muncitoresc Unit Polonez — din partea Co
mitetului Central al Partidului Atuncitoresc 
Unit Polonez, A. Zawadski, președintele Con
siliului de Stat, — din partea consiliului de 
Stat al Republicii Populare Polone, Z. No
wak, prim vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri — din partea Consiliului de Miniștri, 
Mareșalul Poloniei K. Rokossowski — din 
partea Ministerului Apărării Naționale, I. 
Szidlak, secretar al conducerii centrale al

Popoarele lumii au avut atunci ferma 
convingere că după acest greu război va 
urma o pace îndelungată în întreaga lume.

Acum zece ani oamenii de stat ai S.U.A., 
U.R.S.S. și Angliei și-au încheiat consfătui
rile comune în Crimeea cu următoarele cu
vinte : „Numai în condițiile unei colaborări 
și înțelegeri reciproce continue și crescînde 
între cele trei țări ale noastre precum și 
între toate popoarele iubitoare de pace poate 
fi realizată năzuința supremă a omenirii — 
o pace trainică și îndelungată..."

Minunate cuvinte 1 Poate că unora nu le 
plac aceste cuvinte ? Nouă ele ne plac foarte 
mult, așa cum ele plac fără îndoială tutu
ror popoarelor care luptă pentru pace.

Dar iată că nu au trecut decît 10 ani de 
la terminarea celui de al 2-lea război mon
dial și lumea se află din nou în fața gravei 
primejdii a unui nou război.

Unii oamenii politici — adopți ai unui nou 
război — caută să sugereze popoarelor ideea 
că mai de vreme sau mai tîrziu războiul ori
cum trebuie să izbucnească, deoarece proble
mele internaționale litigioase nu pot fi solu
ționate pe cale pașnică și că prin urmare nu 
există motiv pentru a se amîna războiul.

Consider că acei oameni politici care în
deamnă la dezlănțuirea unui nou război, nu 
se pot bucura de încrederea poporului și sînt 
din punct de vedere social periculoși. Poporul 
are dreptul să trateze pe acești propagan
diști ai războiului ca pe dușmani ai săi.

Oamenii simpli din lume nu au nevoie de 
război. Ei nu vor ca armele atomică, hidro- 
genică sau bacteriologică să fie lansate asu
pra locuințelor lor — asupra New Yorkului 
sau Aăoscovei, asupra Londrei sau Parisului 
— ca copiii, mamele și soțiile lor să piară.

In ce privește stabilirea păcii, popoarele 
își puneau mari speranțe în O.N.U. Dar, din 
păcate, aceste speranțe ale popoarelor nu au 
fost pe de-a întregul justificate. Ultimele eve
nimente legate de ratificarea acordurilor de 

oamenilor muncii și sindicatelor din țările 
Europei care va avea loc în curînd la Lei
pzig, Consiliul Central al Sindicatelor din 
R.P. Ungară a adresat o telegramă în care, 
se spune printre altele : „In numele muncito
rilor ungari din sindicate, Prezidiul Consi
liului Central al Sindicatelor din R.P. Unga
ră comunică cu bucurie că va lua parte la 
conferința de la Leipzig ale cărei țeluri co
respund întrutotul cu interesele vitale ale 
muncitorilor ungari. Poporul ungar, care nu 
a uitat suferințele pe care i le-a cauzat mi
litarismul german în cursul celui de al doi

Delegația a fost întîmpinată de asemenea 
de funcționari superiori ai ambasadei sovie
tice din Varșovia în frunte cu I. A. Melnik, 
însărcinatul cu afaceri ad-interim al U.R.S.S. 
în Polonia, de șefii ambasadelor și legațiilor 
unor state acreditați în Polonia.

Aerodromul era pavoazat cu drapelele de 
stat ale U.R.S.S. și Republicii Populare Po
lone. A fost aliniată o gardă de onoare. Fan
fara a intonat imnurile de stat ale Uniunii 
Sovietice și Republicii Populare Polone.

Delegația guvernamentală sovietică a fost 
salutată la aerodrom de B. Bierut.

în Polonia va întări și va adînci și mai pu
ternic legăturile noastre de prietenie și frăție.

Adresez un salut fierbinte și cordial șefu
lui delegației, tovarășul Hrușciov, prim se
cretar al Comitetului Central al Partidului 
Comunist al Uniunii Sovietice, tovarășului 
Konev, mareșal al Uniunii Sovietice, tova
rășului Ivașccnko, secretar al Comitetului 
Central al Partidului Comunist din Ucraina, 
poetului bielorus Maksim Tank și tovară
șului Matulis, președintele Academiei de 
Științe a R.S.S. Lituaniene.

A luat apoi cuvîntul N. S. Hrușciov.

clo V
nică asupra avîntului economiei și înfloririi 
culturii în țările noastre, servesc cauzei con
solidării păcii și securității popoarelor.

Ingăduiți-mi să-mi exprim încrederea că 
prietenia și colaborarea dintre Uniunea So
vietică și Polonia populară se vor dezvolta 
și se vor întări și de acum înainte spre bi
nele popoarelor noastre.

Trăiască poporul frate polonezi
Să trăiască și să se întărească prietenia 

polono-sovietică de nezdruncinat.

matei sovietice precum și alte personalități 
sovietice, funcționari superiori din Ministerul 
Afacerilor Externe al U.R.S.S., corespon
denți sovietici și străini.

Delegația a fost primită de asemenea de 
personalul ambasadei Republicii Populare 
Polone în frunte cu W. Lewikowski, ambasa
dorul extraordinar și plenipotențiar al Repu
blicii Populare Polone la Moscova, precum 
și de șefii și membrii unor alte ambasade 
și legații.

La aerodrom a fost aliniată o gardă de o- 
noare și au fost intonate imnurile de stat 
ale Republicii Populare Polone și U.R.S.S.

Aerodromul era pavoazat cu steagurile de 
stat ale Republicii Populare Polone și Uni
unii Sovietice.

La sosirea sa la Moscova J. Cyrankiewicz, 
președintele Consiliului de Miniștri al Repu
blicii Populare Polone, a făcut la aerodrom 
o declarație în fața microfonului.

uniunii — din partea Uniunii Tineretului 
Polonez.

La ceremonia depunerii coroanelor au fost 
de față membrii Biroului Politic al Comi
tetului Central al Partidului Muncitoresc 
Unit Polonez, membrii guvernului și membrii 
Consiliului de Stat, deputați în Seim și dele
gațiile oamenilor muncii din capitala Polo
niei.

Au fost de asemenea de față funcționari 
superiori de la ambasada U.R.S.S. la Varșo
via în frunte cu însărcinatul cu afaceri ad- 
interim al U.R.S.S. în Polonia, I. A. Aleinik.

la Paris și Londra au agravat și mai mult 
încordarea internațională. In prezent se im
pun noi eforturi pentru a se evita continua 
agravare a încordării internaționale.

Considerăm că încordarea internațională 
nu poate fi slăbită, că neîncrederea' nu poate 
fi lichidată și că nu se poate pune capăt 
cursei înarmărilor fără a se înceta promo
varea politicii urmărind dezlănțuirea unui 
războh fără a se înceta discriminarea eco
nomică și politică a popoarelor. Cum se 
poate pune capăt cursei înarmărilor și lichi
da neîncrederea agitînd bomba atomică, 
construind baze militare în jurul pretinsului 
său dușman și amenințîndu-1 că ar putea fi 
șters de pe fața pămîntului ? Cum se poate 
vorbi de suveranitatea popoarelor fără a se 
lichida bazele militare și a se retrage de pe 
teritoriile lor trupele de ocupație și fără a 
se înceta amestecul în treburile lor interne ?

Numai înțelegînd cauzele care generează 
încordarea internațională pot fi lichidate re
lațiile anormale între țări.

Profit de acest prilej penlru a transmite 
urări de bine președintelui Eisenhower, co
legul meu în lupta pentru zdrobirea Germa
niei fasciste și în Consiliul de Control din 
Berlin.^ Sînt convins că el își va aminti de 
asigurările noastre reciproce în legătură cu 
intențiile pașnice ale țărilor noastre și va 
face tot posibilul pentru a contribui în mod 
concret la cauza păcii.

In stabilirea păcii și înțelegerii între po
poare un rol important îl poate avea presa 
dacă ea nu „va otrăvi cu picături de venin 
butoiul- cu vin", ci va face o propagandă 
cinstită în favoarea prieteniei, colaborării 
economice și culturale, dacă va demasca ma- 
șinațiunile adepților războiului.

Vă urez activitate rodnică pentru binele 
.păcii și prieteniei popoarelor.

Cu respect,
GHEORGHI JUKOV 

mareșal al Uniunii Sovietice"

lea război mondial, se opune cu hotărîre, 
alături de muncitorii din alte țări, reînvierii 
militarismului german.

★
STOCKHOLAt 20 (Agerpres). — După cum 

anunță ziarul „Ny Dag“, la 19 aprilie a pă
răsit orașul Tralleborg, plecînd spre Leipzig, 
delegația suedeză la conferința reprezen
tanților oamenilor muncii și ai sindicatelor 
țărilor europene, care se deschide la 22 a- 
prilie. Din delegație fac parte peste 100 de 
persoane, reprezentînd oameni de diferite 
profesii și convingeri politice.
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